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1 Introduction

1.1 General overview of the national activities and projects

Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията изготви 
Доклада за напредъка на базата на информация, предоставена от неговите вътрешни структури, 
Министерството на вътрешните работи, Министерството на регионалното развитие и 
благоустройството, Агенция „Пътна инфраструктура", подчинена на Министерството на 
регионалното развитие и благоустройството и съответните общини. Информацията е отразена, 
както е изпратена до Министерството на транспорта, информационните технологии и 
съобщенията.

Съгласно Закона за автомобилните превози министърът на транспорта, информационните 
технологии и съобщенията координира дейностите по внедряването и прилагането на 
интелигентните транспортни системи в областта на автомобилния транспорт и за интерфейси с 
останалите видове транспорт. За подпомагане дейността на министъра на транспорта, 
информационните технологии и съобщенията беше създаден Съвет за интелигентни 
транспортни системи. Председател на Съвета е министърът на транспорта, информационните 
технологии и съобщенията, а заместник-председатели са заместник-министър на транспорта, 
информационните технологии и съобщенията, заместник-министър на вътрешните работи и 
заместник-министър на регионалното развитие и благоустройството.

Директивата е транспонирана в българското законодателство със следните нормативни 
актове:

• ЗАКОН ЗА АВТОМОБИЛНИТЕ ПРЕВОЗИ и

• НАРЕДБА ЗА УСЛОВИЯТА И РЕДА ЗА ВНЕДРЯВАНЕ НА ИНТЕЛИГЕНТНИТЕ ТРАНСПОРТНИ 
СИСТЕМИ В ОБЛАСТТА НА АВТОМОБИЛНИЯ ТРАНСПОРТ И ЗА ИНТЕРФЕЙСИ С ОСТАНАЛИТЕ 
ВИДОВЕ ТРАНСПОРТ.
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Агенция „Пътна инфраструктура" продължава дейностите по внедряването на ИТС по 
направление на автомагистралите Тракия и Струма. Набелязани са и мерки за предстоящите 
дейности. Разработена и внедрена в експлоатация е електронна система за събиране на пътни 
такси. Постигнат е напредък по разработването и внедряването на Национални точки за достъп 
по съответните Регламенти, които са в сферата на тяхната дейност.

Министерство на вътрешните работи извърши надграждане на системата eCall и в 
настоящия момент Националния интерфейс по функционалност EUCARIS eCall е в редовна 
експлоатация. Системата има издаден сертификат за съответствие.

Продължава оборудването на Министерството на вътрешните работи с мобилни 
автоматични станции за контрол на скоростта на движение. През 2018 г. са закупени 28 броя, а 
през 2020 - още 6 . В ход е тръжна процедура за закупуване на още около 160 броя мобилни 
станции. В процес на изграждане е Единен център за обработка на информацията от всички 
станции за контрол на скоростта на движение на пътните превозни средства.

Целта на тези мерки е повишаване безопасността на движение чрез засилен контрол.

Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията е в процес 
на разработване на Национална точка за достъп по Регламент 2017/1926.

1.2 General progress since 2017 

Постигнатият напредък е описан подробно в следващата т. 2

1.3 Contact information

Stefan Popov 

Member of the EITSC

Chief expert in the National Transport Policy Directorate

Ministry of Transport, Information Technology and Communications

3 Dyakon Ignatiy str. 1000 Sofia, Bulgaria

Tel: +359 2 9409 774

Mobile: +359 88 890 93 76

E-mail: spopov(5)mtitc.government.bg

2



2 Projects, activities and initiatives

2.1 Priority area \. Optimal use o f road, traffic and travel data

2.1.1 Description of the national activities and projects

Description of the relevant initiatives, their objective, timescale. milestones, resources, lead 
stakeholder(s) and status:

1. Разработване и внедряване на интелигентна транспортна система в обхвата на 
автомагистрала „Тракия".

Агенция „Пътна инфраструктура" (АПИ) е конкретен бенефициент по Оперативна 
програма „Транспорт и транспортна инфраструктура" (ОПТТИ) за програмния период 2014 - 2020 
г. На 12.12.2016 г. между Министерство на транспорта, информационните технологии и 
съобщенията -  Управляващ орган на ОПТТИ и АПИ е подписан Административен договор № 
ДОПТТИ-18/12.12.2016 г. за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ за проект 
BG16M10P001-4.001-0002 „Разработване и внедряване на интелигентна транспортна система в 
обхвата на автомагистрала „Тракия".

Финансирането на проекта е по ОПТТИ, Приоритетна ос 4 „Иновации в управлението и 
услугите -  внедряване на модернизирана инфраструктура за управление на трафика, 
подобряване на безопасността и сигурността на транспорта", област на интервенция N2 044 
„Интелигентни транспортни системи (включително въвеждане на управление на търсенето, 
системи за събиране на такси, ИТ системи за наблюдение, контрол и информиране)". Проектът 
се съфинансира от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие, като 
договорените средства са в размер на 8 983 608,00 лева с ДДС, а срокът за изпълнение е 36 
месеца.

Идеята на проектното предложение е пряко свързана с повишаване на безопасността на 
движение на моторни превозни средства в обхвата на автомагистрала „Тракия", спазвайки 
последните директиви на Европейския съюз в тази област. Внедряването на интелигентна 
транспортна система предвижда модернизирането на тунел „Траянови врата" и внедряването 
на специфични пътни принадлежности, разположени в обхвата на АМ „Тракия", с цел 
осигуряване на максимална сигурност на движението на МПС и увеличаване на пътната 
безопасност. Чрез въвеждането на интелигентна транспортна система за автоматична 
идентификация на инциденти в тунел "Траянови врата" и използването на ИТС принадлежности 
се очаква да се повиши пътната безопасност и да се покрият изискванията, заложени в директива 
№ 2004/54/ЕО на ЕС. В рамките на проекта трябва да бъде разработена и въведена в 
експлоатация интелигентна транспортна система, съдържаща различни хардуерни компоненти 
и централизиран софтуер за мониторинг, контрол и управление на трафика в обхвата на 
автомагистрала „Тракия". Основните дейности, които се предвижда да се изпълнят са следните:

Внедряване на интелигентна система за автоматична идентификация на 
инциденти, управление на трафика и модернизация на тунел „Траянови врата";

Доставка и монтаж на електронни информационни табели (Variable message 
signs) в различни участъци от АМ „Тракия" с възможност за отдалечен контрол в реално време;
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Доставка и монтаж на сензори за претегляне на МПС в движение (Weigh in
motion);

Доставка и монтаж на камери за измерване на средна скорост и мониторинг на 
трафика с цялото прилежащо оборудване в определени участъци от АМ „Тракия".

Общата индикативна стойност на обществената поръчка е в размер на 7 261 500 
лева без ДДС /8 713 800,00 лева. с ДДС/, включително непредвидени разходи в размер на 211 
500 лева. без ДДС. Срокът за изпълнение на поръчката трябва да бъде 24 месеца.

2. Изграждане на Контролен център за управление на трафика

С договор № ДОПТТИ-1/24.09.2015Г. е предоставена БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА 
ПОМОЩ по формуляр за кандидатстване за проект „Автомагистрала „Струма" Лот 3 -  Лот 3.1, 
Лот 3.3 и тунел „Железница". Финансирането на проекта е по ОПТТИ, Приоритетна ос 2 „Развитие 
на пътната инфраструктура по „основната" и „разширената" Трансевропейска транспортна 
мрежа" на ОПТТИ.

След проведена процедура за избор на изпълнител, на 30.12.2015 г. е сключен договор 
№ 163/30.12.2015 г. между НКСИП (Възложител) и ДЗЗД „АМ СТРУМА 3.1" (Строител). Част от 
предмета на сключения договор е и изграждане на Контролен център за управление на трафика, 
където да постъпва и се обработва информацията от всички Интелигентни Транспортни Системи 
(ИТС) изградени на Лот 3 на АМ Струма, включително тези в тунел Железница и тунелите в 
обхвата на Струма 3.2. Центърът ще бъде част от комплекс от сгради и съоръжения, 
предназначени за целите на управление на трафика и пътно поддържане.

Интелигентните транспортни системи по автомагистралата ще представляват 
внедряване на Система за регионално управление на пътна инфраструктура (Системата). 
Предназначението на Системата е посредством централизирани и крайпътни технически 
съоръжения да се извършва ефективно управление на трафика и процеса на пътна поддръжка 
на автомагистралата. Централизираните технически съоръжения на Системата ще бъдат 
физически реализирани в сградата, предвидена за Контролен център и включват:

□ Централна хардуерна инфраструктура;

□ Софтуерни приложения за Системата.

Крайпътните технически съоръжения от Системата включват:

- Пътна станция за засичане на трафика:

- Пътна станция за метеорологично наблюдение:

- Пътна станция за управление на трафика с ограничено съдържание:

- Пътна станция за управление на трафика с разширено съдържание:

- Пътна станция за видеонаблюдение с обзорна камера:

- Пътна станция за видеонаблюдение със статични камери:

Цената за изпълнение на центъра за контрол на трафика е 800 000 лева без ДДС по 
оферта на Изпълнителя, а на Системата е 200 000 лева без ДДС.
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3. АМ Струма, Лот 3.1 -  тунел Железница от км 366+000 до км 370+400, подучастък № 2 
-о т  км 366+720 до км 369+000, включително обслужващ тунелен път при южния портал на тунел 
„Железница" и площадка за хеликоптери.

С проекта за строителство на тунел „Железница" е необходимо да се въведат в 
експлоатация нови технически съоръжения от Системата, които да се интегрират със 
съществуващите и да осигурят непрекъсваемо управление на трафика по продължение на 
цялостно завършената отсечка. Предвидено е да бъдат внедрени следните нови съоръжения:

Централна подсистема за управление на съобщения в тунела

Централната подсистема за управление на съобщения за тунел включва 
софтуерни приложения, които е необходимо да бъдат интегрирани както към съществуващите 
подсистеми в Система за регионално управление на пътна инфраструктура, така и към за 
Система за събиране на данни, наблюдение и управление (SCADA) на тунела. Подробни 
функционални изисквания са дадени в Приложение 8.1 („Техническа спецификация за 
изпълнение на интелигентни транспортни системи на пътната мрежа") и т. 7.3 от обяснителната 
записка на идейния проект за тунел „Железница" (представена в Приложение 1.1). Необходимо 
е да се използват технически решения, позволяващи интегрирането и непрекъснатостта на 
функционалностите по управление на трафика за цялостната пътна инфраструктура.

Компоненти от централната хардуерна инфраструктура, обезпечаващи 
функционалностите на Централна подсистема за управление на съобщения за тунел:

Да се предвидят необходимите съоръжения, осигуряващи работна среда с достатъчен 
ресурс за софтуерните приложения на подсистемата;

Крайпътна подсистема за управление на съобщенията за тунел, включваща следните 
съоръжения:

Пътна станция за регистриране на трафик чрез индуктивни рамки;

Пътна станция за видеонаблюдение;

Пътна станция за данни от настилка;

Управляеми пътни знаци (УПЗ);

Светофарни уредби;

В част пътна от проекта да бъдат предвидени следните съоръжения като част от 
Крайпътната подсистема за управление на съобщенията за тунел, като местоположенията ще 
бъдат определени съобразно ситуацията на подучастъка:

Пътна станция за регистриране на трафик чрез индуктивни рамки:

Да се предвиди 1 брой пътна станция за северния и 1 брой за южния портал;

Регистрирането да се извършва на подходящо разстояние от порталите във всички ленти 
и за двете платна за движение;

Пътна станция за данни от настилка:

Да се предвиди 1 брой пътна станция за северния и 1 брой за южния портал;
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Монтажът и отчитането на данни да се извършва на подходящо разстояние от порталите 
на тунела;

Да предоставя информация за скорост и посока на вятъра, наличие на валежи и техния 
обем, температура на въздуха, процент на влажност, дебелина на водния филм върху пътя, точка 
на замръзване на пътната настилка, температура на пътната настилка и да сигнализира при 
заскрежаване, замръзване или заледяване на пътната настилка.

Пътна станция за обзорно видеонаблюдение:

Да се предвиди 1 брой пътна станция за северния и 1 брой за южния портал;

Разположението на пътната станция да е на около 75 метра от портала;

Управляеми пътни знаци (УПЗ):

Да се предвидят и разположат УПЗ според изискванията за Основно транспортно- 
техническо оборудване на тунел, определени в Наредба № РД-02-20-2 от 21.12.2015 г. за 
технически правила и норми за проектиране на пътни тунели - Приложение 9.1. Изискванията 
към УПЗ са дадени в т. 7 от обяснителната записка на идейния проект за тунел „Железница" 
(представена в Приложение 1.1);

Светофарни уредби:

В проектното решение да се предвидят и разположат светодиодни светофарни секции за 
затваряне на движението в тунела според изискванията за Основно транспортно-техническо 
оборудване на тунел, определени в Наредба № РД-02-20-2 от 21.12.2015 г. за технически 
правила и норми за проектиране на пътни тунели - Приложение 9.1;

В техническия проект за Подучастък № 2 да се предвиди изграждане на комуникационни 
кабели между Центъра за управление на магистралата и тунел Железница.

В техническия проект следва да се предвиди двустранно разположена тръбно -  канална 
мрежа за оптичните кабели, от по два броя тръби ф40 HDPE. Тръбно -  каналната мрежа трябва 
да бъде разположена от двете страни на автомагистралата в този подучастък -  в обхвата на 
одобрения ПУП-ПП. Разположението на тръбно-каналната мрежа трябва да бъде съобразено с 
разположението на същата в предходния автомагистрален участък, като за целта Възложителя 
ще предостави типови напречни профили на избрания Изпълнител.

Да се изгради оптична комуникационна връзка за предаване на данни и управление по 
цялата дължина на магистралата в Подучастъка едва оптични кабела по 48 влакна всеки.

По дължината на автомагистралата в този подучастък трябва да бъдат положени два 
оптични кабела (по един от всяка страна на магистралата) с 48 влакна за връзка на локалните 
комуникационни центрове с центъра за управление на магистралата. Оптичните кабели трябва 
да бъдат разположени в тръбно -канална мрежа от двете страни на автомагистралата. Това ще 
осигури надеждно двойно резервиране на комуникационната връзка на локалните центрове 
при порталите на тунелите и центъра за управление.

2.1.2 Progress since 2017
Description of the progress in the area since 2017:
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1. С избрания изпълнител "ИТС Тракия" ДЗЗД е сключен договор № Д-Зб от 
23.03.2020 г. на стойност 7 261 000 лева без ДДС.

На 16.10.2019г. е обявена тръжна процедура с предмет „Определяне на изпълнител на 
консултантска услуга за разработване и внедряване на интелигентна транспортна система в 
обхвата на автомагистрала „Тракия" с индикативна стойност 170 000 лева. без ДДС. Решението 
за избор на изпълнител е № 1 от 06.01.2020г., като с него е избран за изпълнител участникът 
Обединение „Транс Техникъл". Договора с номер РД-36-1 е сключен на 26.02.2020 г. и е с цена 
за изпълнение на услугата в размер на 88 980 лева. без ДДС.

2. Контролния център ще бъде завършен през 2021 г., като част от договора на 
Изпълнителя на Лот 3.1.

С цел да може да функционира ИТС по изградения участък на Лот 3.3 на Струма, както и на 
участък 1 на Лот 3.1 от км 359+000 до км 366+000, е изграден временен контролен център на 
територията на ОПУ Благоевград, който функционира от август 2020 г. В този център има 2 
работни места на непрекъснат работен режим (24 часа в денонощието, всеки ден от годината).

3. Все още не са започнали дейностите по изграждане на ИТС за тунела.

2.1.3 Delegated Regulation (EU) 2017/1926 on the provision of EU wide multimodal 
travel information services (priority action a)

В изпълнение на член 4, параграф 3, буква а) от Делегиран регламент 2017/1926, с 
подкрепата на инициативата JASPERS (https://jaspers.eib.org/), е изготвен проект на Задание за 
изграждане на национална точка за достъп за предоставяне на информационни услуги за 
мултимодални пътувания (Terms of Reference for Implementation of National Access Point for 
Multimodal Travel Information Services), който предстои да бъде финализиран в най-кратки 
срокове. При необходимост, българската страна изразява готовност да предостави на ЕК 
проекта на Задание.

Проектът на Задание съдържа и примерно разпределение на доставчици на данни в 
България. Доставчиците на данни следва да бъдат административните звена/субекти, 
отговорни за развитието, поддръжката и експлоатацията на транспортната инфраструктура и 
видовете транспортни услуги. Всяко едно от тях е отговорно за предоставянето на статични 
и/или динамични данни за една или повече от категориите данни. В съответствие с 
Приложението към Делегиран регламент (ЕС) 2017/1926, административните звена/субекти, 
отговорни за предоставянето на различните категории данни, най-общо са както следва:

- статични данни за пътната мрежа -  Агенция „Пътна инфраструктура";

- статични данни за железопътната мрежа -  НК „Железопътна инфраструктура";

- статични данни за летищната инфраструктура -  операторите на летищата;

- статични данни за пътните знаци и разпоредби -  Агенция „Пътна инфраструктура";

- данни за тол таксите/такси за изминато разстояние -  Агенция „Пътна инфраструктура" 
(управител на тол системата);
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- информация за зоните за паркиране и почивка -  Агенция „Пътна инфраструктура"; Оператори 
на паркинги и зони за спиране; Оператори на колоездачни паркинги;

- бензиностанции и зарядни станции -  Агенция „Пътна инфраструктура" (като орган, отговарящ 
за издаването на разрешителни за свързване със съществуващата пътна инфраструктура); 
Оператори на бензиностанции и зарядни станции ;

-товари и логистика -  Агенция „Пътна инфраструктура" (ограничения, пътни знаци); Оператори 
на товарни и логистични центрове;

- динамични данни за пътни знаци и разпоредби -  Агенция „Пътна инфраструктура";

- информация за пътни строителни и ремонтни дейности -  Агенция „Пътна инфраструктура";

- неочаквани пътни събития и условия-Агенция „Пътна инфраструктура";

- метеорологични условия по пътищата -  Агенция „Пътна инфраструктура";

-данни за трафика в реално време (Real-time traffic data) -  Агенция „Пътна инфраструктура";

- обща информация за планиране на пътуването -  доброволно от заинтересованите оператори 
(Points of Interest);

- обществен транспорт: Информация за местоположението -  Национална компания 
„Железопътна инфраструктура"; Общини и/или общински управители на обществения 
транспорт (напр. Софийски център за градска мобилност); управители на пристанищна и 
летищна инфраструктура;

- обществен транспорт: Оперативна информация -  Български държавни железници; Общини 
и/или общински управители на обществения транспорт (напр. Софийски център за градска 
мобилност); всички транспортни оператори;

- обществен транспорт: Информация за цени и закупуване на билети -  Български държавни 
железници; всички транспортни оператори;

- данни за велосипедна мрежа -  общини (доброволно предоставяне на данни, с които да се 
допълнят картите от OpenStreetMap);

- данни за пешеходната мрежа -  общини (доброволно предоставяне на данни, с които да се 
допълнят картите от OpenStreetMap);

- данни за режим на търсене и предлагане -  оператори на автомобилни и велосипедни 
съоръжения за споделяне.

Предвижда се точката за достъп да има следната функционалност:

- предоставяне на достъп до данни, съответстващ на нивата на услуга (Level of service) до 3 
включително, както са дефинирани в Делегиран регламент (ЕС) 2017/1926;

- услуги за търсене и откриване на предоставяните от точката видове данни, документация и 
инструменти за предоставящите транспортни услуги;
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- управление на потребителите на точката за достъп (регистрация, идентифициране, 
дерегистрация и пр.);

- визуализация за крайни потребители на данните и резултатите от търсения и запитвания;

- услуги за планиране на мултимодални пътувания за крайни потребители;

- уеб-базирани функции за подпомагане на въвеждането на някои категории данни отстрана 
на предоставящите транспортни услуги.

На базата на Заданието предвиждаме да се изготви тръжна документация до края на 
2020 г. и в първото тримесечие на 2021 г. да стартира тръжна процедура за изграждането на 
Национална точка за достъп съгласно чл. 3, параграф 1 от Делегиран регламент (ЕС) 2017/1926, 
която да бъде достъпна през интернет страницата на Министерството на транспорта, 
информационните технологии и съобщенията на Република България.

В съответствие с член 9, т.1 от Делегиран регламент (ЕС) 2017/1926 за национален 
орган, отговарящ за оценките на съответствието, се определя Министерство на транспорта, 
информационните технологии и съобщенията.

Measures undertaken, if any, to set up a national access point and on the modalities of its functioning: 
(including information on the weblink to the NAP and discovery services available to users)

Information on the progress made since 1 December 2019:

Additional information (e.g. which data types are being provided? Have metadata catalogues been 
implemented? Are quality requirements being checked?):

2.1.4 Reporting obligation under Delegated Regulation (EU) 201 S/962 on the provision 
of fill-wide real-time traffic information services (priority action b)

(see guidance provided in Member States experts follow up meetings)

Measures undertaken, if any, to set up a national access point and on the modalities of its 
functioning:

В съответствие c чл.З, параграф 1 от Делегиран регламент (ЕС) 2015/962 от страна на 
Република България е направено следното национално разпределение на информационните 
точки за достъп, съобразно техните функционални компетентности и информацията, с която 
разполагат:

1. Точка за достъп до информация изискуема по Регламента в рамките на компетенциите 

на Агенция „Пътна инфраструктура".
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2. Точка за достъп до данни за информация свързана със скоростта изискуема по 

Регламента -  МВР.
3. Точка за достъп до данни за време за изчакване на ГКПП към държави, които не са членки 

на ЕС по Регламента -  Агенция „Митници".

4. Точка за достъп до данни за местоположение на зони за доставки и т.н. -  към настоящият 

момент се уточняват.

5. Национална точка за достъп предоставя цялата изискуема информация в единна точка

за достъп на потребителите до данни за пътищата и за движението по тях, включително

актуализации на данни, предоставени от пътните органи, пътните оператори и

доставчиците на услуги, които се отнасят за територията на дадена държава членка.

Пътните органи и пътните оператори, в сътрудничество с производителите на цифрови 
географски карти и доставчиците на услуги, гарантират осигуряването на подходящите 
метаданни, за да се позволи на потребителите да откриват и използват масивите данни, до които 
се предоставя достъп чрез националната точка за достъп.

N.

Национ^на точка ^  достъп

L \/
Точка за достъп 

АПИ

Точка за достъп 
МВР

Точка за достъп 
АМ

Точка за достъп -  
Други

На база на извършен анализ на текущото състояние на данните, въвеждани в 
информационната система на АПИ, българската страна определя портала https://lima.api.òr за 
национална точка за достъп, съгласно чл. 3 от Делегиран Регламент № 2015/962. Предвижда се 
от 15.09.2020 г. следните данни, публикувани на портала да са във формат напълно съответстващ 
и оперативно съвместим с DATEX II:

> Статични данни за пътищата:
• пътни знаци, отразяващи правилата за движение и указващи опасностите, като 

например:
постоянни ограничения на достъпа; 
други правила за движението;

• планове за организация на движението;
• местоположение на пунктовете за събиране на ТОЛ такси;
• местоположение на места за паркиране и зони за услуги;

> Динамични данни за състоянието на пътищата:
• затворени пътища;
• затворени пътни платна;
• затворени мостове;
• произшествия и злополуки;
• лоши пътни условия;

10

https://lima.api.%c3%b2r


• временни мерки за управление на движението;
• метеорологични условия, влияещи на пътната настилка и видимостта.

Към настоящият момент предвид наличието на статични, динамични и данни за 
движението, които са в компетенциите на различни институции, е в ход обсъждане със 
съответните заинтересовани страни за наличността на данните и възможността за 
предоставянето им в срок до края на 2020 г. Информационният портал https://lima.api.bg ще 
разполага с възможността да публикува липсващите данни при условие, че свързаните 
институции - източник на информация разполагат с информационна система за тази дейност и 
данните са в изискуемия формат.

Електронните информационни табели ще бъдат използвани за различни ситуации и 
трябва да имат възможност да бъдат актуализирани редовно и в реално време чрез отдалечен 
достъп, за да предоставят актуална информация в реално време и на точното място при следните 
ситуации: нежелани условия (наводнения, заледяване или хлъзгава пътна настилка), инциденти 
и ПТП, аварийно - алтернативни маршрути, пожари, предстоящи задръствания, пътни 
ограничения и други.

Съобщенията които ще се показват на електронните информационни табели трябва да 
бъдат съобразени със следните общи стандарти:

• ако няма съобщение на екрана по подразбиране, всички панели трябва да останат 
празни или да бъде изобразен електронен знак, зададен от оператор или друго;

• съобщението трябва да бъде ясно и кратко;
• електронните информационни табели трябва да предават конкретна информация, като 

например -  „затворена лява лента", „повишено внимание в продължение на 1 км", 
„ограничение на скоростта", „хлъзгав участък от пътя" и други, предварително дефинирани и 
допълнително дефинирани от оператор;

• електронните информационни табели трябва да използват главни букви, цифри и 
знаци, кехлибарен цвят или еквивалент, в същия шрифт от началото до края на съобщението;

• електронните информационни табели трябва да използват букви, цифри и знаци (текст 
или графика) с височина между 20 и 30 см, или в противен случай, както е одобрено от АПИ;

• съобразно мястото на преминаване и ограничението на скоростта, трябва да бъде 
осигурено достатъчно време, за да може надписите да бъдат прочетени от шофьорите на пътя;

• електронните информационни табели трябва да имат възможност за превъртане на 
изображения или текст.

Where relevant, the list of motorways not included in the comprehensive trans-European road 
network and identified priority zones:

Additional information (e.g. which data types are being provided? Have metadata catalogues been 
implemented? Are quality requirements being checked?):
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2.1.5 Reporting obligation under Delegated Regulation (EU) No 886/2013 on data and 
procedures for the provision, where possible, of road safety-related minimum 
universal traffic: information free of charge to users (priority action c)

(see guidance provided in Member States experts follow up meetings)

Република България е определила информационния портал https://lima.api.bg, 
поддържан от Агенция „Пътна инфраструктура", като национална точка за достъп по Делегиран 
регламент (ЕС) № 886/2013, предвид обстоятелството, че значителна част от данните 
изискуеми по регламента, които трябва да се предоставят от точките за достъп на всички 
публични и/или частни пътни оператори и/или доставчици на услуги се събират и актуализират 
от самата Агенция.

В тази връзка Агенция „Пътна инфраструктура" разполага с информационна система 
LIMA, предоставяща информация за актуалната обстановка по пътищата от републиканската 
пътна мрежа, както от мобилно устройство, така и от персонален компютър на интернет адрес 
https://lima.api.bg.

Системата е ориентирана както към гражданите, така и от гражданите към Агенцията 
чрез обратна връзка. Информацията за 20 000 км републикански пътища се предоставя чрез 
интерактивна карта, която се подържа актуална от над 60 оператора на АПИ в цялата страна. Тя 
отразява реалната обстановка по пътищата и дава възможност на шофьорите на различните 
видове моторни превозни средства да се информират за въведените ограничения на 
движението, така че да имат възможност гъвкаво да променят и планират своите маршрути.

Информационната система LIMA попада в обхвата и покрива изискването за най-малко 
една от следните категории в списъка на свързаните с безопасността на пътното движение 
събития или обстоятелства с набор от данни, посочени в член 3 от Делегиран регламент № 
886/2013, а именно:

а) временно хлъзгаво пътно платно;

б) животни, хора, препятствия, отломки по пътното платно;

в) необезопасено местопроизшествие;

г) краткосрочно пътно строителство;

д) намалена видимост;

е) автомобилист в насрещното движение;

ж) необезопасено препятствие на пътното платно;

з) извънредни метеорологични условия.

Наред с това, информационната система предоставя информацията по член 3, 
съобразено с изискванията на чл. 4 на Делегиран регламент (ЕС) № 886/2013 и съдържа 
следните данни:
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а) местоположение на събитието или обстоятелството;

б) категория на събитието или обстоятелството, както е посочено в член 3, и, където е 
приложимо, кратко описание;

в) когато е уместно, съвет към автомобилистите как да съобразят своя начин на шофиране.

1. Член 7, параграф 2 от делегирания регламент задължава държавите членки да 
осигурят национална точка за достъп, която включва точките за достъп, създадени от публични 
и/или частни пътни оператори и/или доставчици на услуги, осъществяващи дейност на тяхна 
територия. Предприетите към настоящия момент действия отстрана на Република България са 
наличните поддържани данни на портала https://lima.api.bg, определен като национална точка 
за достъп по Делегиран регламент (ЕС) № 886/2013, от 15.09. 2020 г. да се предоставят в 
машинно четим формат DATEXII. Настоящите дейности ще бъдат реализирани на 15.09.2020 г.

2. Член 10, параграф 1, буква б) се посочва, че не по-късно от 12 месеца след влизането 
в сила на регламента (1 октомври 2013 г.) държавите членки трябва да предоставят описание 
на съществуващата или предвижданата национална точка за достъп. В срок до 15.09.2020 г. ще 
бъдат изпълнени дейностите по т. 1 и ще бъде предоставено описание на националната точка 
за достъп https://lima.api.bg.

Progress made in implementing the information service, including the criteria used to define its level 
of quality and the means used to monitor its quality:

Results of the assessment of compliance with the requirements set out in Articles 3 to 8 of Delegated 
Regulation (EU) No 886/2013:

Where relevant, a description of changes to the national access point:

Additional information (e.g. sources of data used for the provision of safety related traffic 
information):

Националната точка за достъп покрива изискването за най-малко една от следните 
категории в списъка на свързаните с безопасността на пътното движение събития или 
обстоятелства с набор от данни, посочени в член 3 от Делегиран регламент № 886/2013, а 
именно:

а) временно хлъзгаво пътно платно;

б) животни, хора, препятствия, отломки по пътното платно;
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в) необезопасено местопроизшествие;

г) краткосрочно пътно строителство;

д) намалена видимост;

е) автомобилист в насрещното движение;

ж) необезопасено препятствие на пътното платно;

з) извънредни метеорологични условия.

Наред с това предоставя информацията по член 3, съобразено с изискванията на чл. 4 
на Делегиран регламент (ЕС) N° 886/2013 и съдържа следните данни:

а) местоположение на събитието или обстоятелството;

б) категория на събитието или обстоятелството, както е посочено в член 3 и, където е 
приложимо, кратко описание;

в) когато е уместно, съвет към автомобилистите как да съобразят своя начин на шофиране.

2.2 Priority area IL Continuity o f  traffic and freight management ITS services

2.2.1 Description of the national activities and projects

Description of the relevant initiatives, their objective, timescale, milestones, resources, lead 
stakeholder(s) and status:

2.2.2 Progress since 2017
Description of the progress in the area since 2017:

Виж описанието на дейностите в т. 2.1.1 и т. 2.1.2

2.3 Priority area III. ITS road safety and security applications

2.3.1 Description of the national activities and projects

Description of the relevant initiatives, their objective, timescale, milestones, resources, lead 
stakeholder(s) and status:

Към настоящия момент Агенция „Пътна инфраструктура" подготвя технически задания 
за изграждането на интелигентни транспортни системи за предоставяне на динамични данни 
относно местата за безопасно и сигурно паркиране за приоритетни зони по републиканската

14



пътна мрежа на Р. България. Данните ще се предоставят за свободно ползване през 
националната точка за достъп. Финансирането на проектите се предвижда да е с европейски 
средства.

2.3.2 Progress since 2017
Description of the progress in the area since 2017:

2.3.3 112 eCall (priority action d)

Съгласно решение на Съвета по интелигентни транспортни системи към министъра по 
транспорта, информационните технологии и съобщения от 02.04.2015 г., Дирекция 
„Национална система 112" - МВР е отговорна за Приоритетна Област III, приоритетно действие 
„г)" от Директива 2010/40/ЕС - „Оборудване на центровете 112, за получаване на eCall от 
автомобилите, с оглед хармонизирано предоставяне на оперативно съвместима система eCall в 
целия ЕС".

С оглед изпълнение на тези задължения в периода 2013-2014 г. МВР участва като 
страна членка в проекта HeERO 2, в рамките на който беше въведена пилотно услугата в 
центъра за обучение на Център 112 София и бяха проведени тестове с 2 леки автомобила, 
оборудвани с разработени от български производители бордови системи eCall.

В рамките на проекта беше доставено, инсталирано и тествано оборудване и софтуер за 
пилотна реализация на услугата eCall.

По време на тестовете се показа възможността услугата да бъде инициирана от всяка 
точка на територията на Р. България.

До приключване на проекта два от трите мобилни оператора бяха внедрили eCall флага.

От българска страна, участниците в проекта бяха обединени в консорциум от 6 
партньора: Асоциация Интелигентни Транспортни Системи (БАИТС/ITS Bulgaria), Министерство 
на вътрешните работи, "Ентерпрайз Комюникейшънс Груп" ООД, "Мобилтел" ЕАД, "ИКОМ"
ООД и Технически университет - София.

Общото финансиране за всички участници в консорциума беше 731 208 €, като които 
МВР усвои 53 203 €, от които 50% е европейско съфинансиране.

В периода 2016-31.03.2018 г. МВР участва в проекта l_HeERO (lnfrastructure_ Harmonized 
eCall European Pilot), за да надгради архитектурата на Центровете 112 за внедряване на 
услугата eCall и нейното пълно разгръщане на територията на Република България. В проекта 
участваха 58 партньори, от които 11 страни членки на ЕС, обединени в консорциум

За изпълнението на проекта на 28.04.2017 г. беше открита процедура за обществена 
поръчка с предмет: „Пълно внедряване и разгръщане на услугата eCall на територията на 
Република България в изпълнение на Европейския проект l_HeERO.
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Ha 24.11.2017 г. беше подписан договор за изпълнение с класирания на първо място 
участник за изпълнител на обществената поръчка, на обща стойност 701466 лв. без ДДС, от 
които 50% са с европейско съфинансиране по инструмента CEF. В рамките на договора беше 
доставено, инсталирано и въведено в експлоатация необходимото оборудване за реализация 
на услугата за Център София, както приложния и системния софтуер. Доставеното по проект 
HeERO 2 оборудване беше инсталирано като резервиращо в Център Русе. В рамките на 
договора бяха извършени налагащи се допълнителни настройки на телефонната централа на 
НС 112, с оглед на необходимостта да бъдат правило манипулирани 15 разрядни М2М 
мобилни телефонни номера. Бяха проведени успешни тестови с автомобили модел след
31.03.2018 г, снабдени с бордови eCall устройства (IVS).

От 01.04.2018 г. услугата „базирано на тел. 112 eCall" беше внедрена в редовна 
експлоатация и напълно интегрирана с използвания в НС 112 софтуер за управление и водене 
на спешните случаи. Към момента на въвеждане в експлоатация, всички мобилни оператори са 
внедрили eCall флага. Услугата е достъпна на цялата територия на Р. България. Също така беше 
извършена и задължителната съгласно Решение № 585/2014/ЕС сертификация на Центровете 
112 за предоставяне на тази услуга, така наречената оценка на съответствието (conformity 
assessment). Сертификатът за „Оценка на съответствието" беше издаден от фирма NavCert и 
беше приведен от последната в съответствие с изискванията на ИА „Българска служба по 
акредитация, която след това го валидира в изпълнение на 'чл. 3 от Делегиран Регламент 
305/2013

Съгласно заповед на министъра на вътрешните работи, на 05.05.2020 г. се извърши 
присъединяване на Националния интерфейс по функционалност eCall към платформата 
EUCARIS и се стартира взаимодействието между информационно-комуникационната система 
на НС 112 и Националния интерфейс по функционалност EUCARIS eCall в редовна експлоатация.

Така благодарение на съвместната работа на дирекции ДНС 112, ДКИС, ДЕСМС, ГДНП, с 
внедряването на функционалността EUCARIS eCall в редовна експлоатация стана възможно, при 
eCall повикване по кода на рамата (VIN кода), службите за спешно реагиране и екипите да 
получат данни за спецификата на катастрофиралия автомобил от Националния регистър на ППС 
и собствениците им, поддържан в МВР, а за чужди автомобили на територията на страната - от 
базите данни на държавите, участващи в обмена по функционалност eCall на EUCARIS. Тази 
информация може да се получава и по регистрационен номер на автомобила.

Information on any changes regarding the national eCall PSAPs Infrastructure and the authorities 
that are competent for assessing the conformity of the operations of the eCall PSAPs:

Additional information:

2.3.4 Reporting obligation under Delegated Regulation (EU) No 885/2013 on the 
provision of information services for safe and secure parking places for trucks and 
commercial vehicles (priority action e)
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1. В член 5, параграф 2, се посочва, че статичните данни са достъпни чрез национална 
точка за достъп. Република България определя Агенция „Пътна инфраструктура", като 
единствен източник и администратор на статични данни за места за безопасно и сигурно 
паркиране в България за „национална точка за достъп" за статични данни по Делегиран 
регламент (ЕС) № 885/2013 с електронен адрес на информационния портал - https://lima.api.bg. 
В портала от 15.09.2020 г. данните ще бъдат свободно достъпни в машинно четим формат 
DATEX II, каквото е изискването на Регламента.

2. В член 5, параграф 3, по отношение на динамичните данни държавите членки (или 
националните органи) са отговорни за създаването и управлението на централна национална 
или международна точка за достъп, която насочва към всички отделни единни точки за достъп 
на всеки оператор на паркинг за камиони и/или доставчик на услуги на тяхна територия в 
интерес на ползвателите. Порталът https://llma.api.bg е определен като национална точка за 
достъп, като е в състояние да публикува и съответно централизира всички данни (статични и 
динамични -  на отделните единни точки за достъп на всеки оператор или доставчик на услуги) 
на публичните или частни оператори и доставчици на услуги, които разполагате 
информационна система и необходимите данни за тази дейност.

Наличните статични данни за места за безопасно и сигурно паркиране ще бъдат 
трансформирани в изискуемия по регламента формат и публикувани за свободно ползване на 
информационния портал https://lima.api.bg на 15.09.2020 г., определен за национална точка за 
достъп по Делегиран регламент 885/2013.

3. В член 9, параграф 1, буква б) се посочва, че не по-късно от 12 месеца след влизането 
в сила на регламента държавите членки трябва да предоставят описание на националната 
точка за достъп. Същата ще бъде обявена на 15.09.2020 г. със съответното описание, ако е 
приложимо, както се споменава в Регламента -чл . 9, параграф 1, буква „б".

За поддържане на статичните данни в актуално състояние в Агенция „Пътна 
инфраструктура" е създадена матрица, в която са описани отговорностите на всяка дирекция, 
включително отговорностите на специализираната администрация по въвеждане на данни в 
наличната географска информационна система. Съгласно матрицата на отговорностите към 
момента са идентифицирани 24 слоя с данни, съдържащи информация за физическото 
разположение и характеристиките на пътищата, пътните съоръжения, пътните принадлежности 
и елементи на пътя от републиканската пътна мрежа, които са от съществено значение и 
предстои да бъдат поддържани.

Number of different parking places and parking spaces on their territory:

Percentage of parking places registered in the information service:

Сто и девет (109)
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Percentage of parking places providing dynamic information on the availability of parking spaces and 
the priority zones:

Additional information: (e.g. has a national access point been set up to provide truck parking data? 
Does it include dynamic data? What is the source of data (public / private)? Is data published on the 
European Access Point for Truck Parking hosted by DG MOVE? If not, is there any intention to do it in 
the future?)

Република България определя Агенция „Пътна инфраструктура", като единствен източник 
и администратор на статични данни за места за безопасно и сигурно паркиране в България за 
„национална точка за достъп" за статични данни с електронен адрес на информационния 
портал - https://lima.api.bg. Статичните данни в портала ще бъдат свободно достъпни в 
изискания формат. Относно динамичните данни на всеки оператор на паркинг за камиони 
и/или доставчик на услуги, в случай, че всеки един от тях разполага с информационна система 
и данни в съответния формат, националната точка за достъп е в състояние да публикува тези 
данни за свободно ползване.

2.4 Priority area IV. Linking the vehicle with the transport infrastructure

2.4.1 Description of the national activities and projects

Description of the relevant initiatives, their objective, timescale. milestones, resources, lead 
stakeholder(s) and status: in particular, provide information on the C-ITS deployment initiatives and 
their technical specifications.

2.4.2 Progress since 2017
Description of the progress in the area since 2017:

C цел постигане на напредък в използването на нови телекомуникационни технологии в 
ИТС на 26 юни 2018 г. в рамките на Цифровата Асамблея в гр. София, бе подписан документ за 
намерения за сътрудничество в областта на свързаното и автоматизираното шофиране между 
България, Гърция и Сърбия. С документа трите държави декларираха намерения за 
сътрудничество за реализиране на „Свързано и автоматизирано шофиране през транеграничен 
коридор за тестване в Балканския регион". Акцентът в документа се постави върху 
възможността за използване на новите 5G технологии в интерес на ИТС.

Работата по изпълнение на документа за намерения продължи с периодични 
телеконференции между представителите на трите държави, с участието на Европейската 
комисия. По време на телеконференциите се обсъждаха възможностите за предприемане на 
конкретни стъпки за по-бързо координирано изграждане на транеграничен коридор за 
тестване на Свързано и автоматизирано шофиране в Балканския регион и по-конкретно за 
България в участъка от граничният пункт между България и Сърбия -  ГКПП Калотина, през 
София до граничният контролно-пропускателен пункт Кулата -  Промахон на българско-
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гръцката граница. Стартира се работа за сформиране на технически работни групи, които да 
уточнят изискванията за подготовка на координиран план за реализиране на инициативата 
„Свързано и автоматизирано шофиране: перспективи за трансграничен коридор за тестване в 
Балканския регион".

За реализиране на 5G мрежи по продължението на основните пътни артерии в 
Европейския съюз бе определен обхват 3.6 GHz. В България бяха предприети действия за 
освобождаване на определените честотни ленти и създаване на възможност за предоставянето 
им на операторите. Бяха изменени дадени разрешения за ползване на радиочестотни ленти, а 
ведомствата, които ги използват предприеха стъпки за подмяна на оборудването.

От трите държави само Гърция стартира проект за проучване на възможностите за 
изграждане на инфраструктура и тестване на 5G мрежа по магистралите къмтрансграничния 
коридор. България не се включи в проекта, поради забавяне изграждането на магистралния 
път към границите с Гърция и Сърбия.

На национално ниво бяха проведени срещи с операторите, заявили желание за 
изграждане на 5G мрежи. На срещите бе обсъдена възможността за изграждане на мрежи по 
продължение на магистралните участъци от ГКПП Калотина до София и София - ГКПП Кулата. 
Като цяло, операторите подходиха резервирано към варианта сами да доставят и инсталират 
оборудване за тестове по трансграничен коридор. Наред с финансовите аргументи, посочиха и 
необходимост от промени в наредби, ограничаващи изграждането на физическа 
телекомуникационна инфраструктура в сервитута на пътищата. Тези ограничения бяха 
определени в Наредба за проектиране на пътищата, издадена от министъра на регионалното 
развитие и благоустройството.

Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията предприе 
инициативи за отстраняване на законовите ограничения за изграждане на 
телекомуникационна инфраструктура. Бяха организирани работни срещи на експертно ниво за 
намиране на решение. През м. април 2020 г. наредбата бе променена и бяха отстранени 
ограниченията за телекомуникационните оператори.

Допълнително бе изменен и Закона за устройство на територията, с което операторите 
получиха допълнителни облекчения за инсталиране и подмяна на оборудване.

През 2019 г. настъпиха промени в европейското законодателство, които оказаха пряко 
влияние върху работата по ИТС и по-конкретно в използването на телекомуникациите. Приет 
бе Делегиран регламент (ЕС) на Комисията от 13.3.2019 година за допълване на Директива № 
2010/40/ЕС на Европейския парламент и на Съвета по отношение на внедряването и 
оперативното използване на съвместни интелигентни транспортни системи. С актът се 
акцентира върху технологията ITS-G5, за сметка на предвижданата технология 5G.

Основен аргумент бе факта, че G5 е действаща технология, a 5G все още не е внедрена, 
което би забавило процеса на реализиране на ИТС. Големите автомобилни производители 
вече изпълняват пилотни проекти ITS-G5, включително с предлагане на бордно оборудване. 
Допълнително, използвания честотен обхват 5895-5905 MHz е близък до този, който използват 
при ТОЛ системите. Това предполага по-малки инвестиции в инфраструктура за реализиране на 
проекти с ITS-G5.
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5G бе определена като допълваща технология, която се очаква да бъде внедрена по 
основните сухопътни транспортни маршрути до 2025 г. Като близка перспектива се посочва 
използването на хибриден подход, съчетаващ технологии с по-голямо покритие като 3G/4G/5G 
и използваните ITS-G5.

Като цяло това рефлектира върху работата на администрациите, като дейността по 
внедряване на 5G за ИТС премина на втори план. Основната дейност по внедряване на ИТС се 
извършва от Агенция „Пътна инфраструктура", ръководеща дейностите по поддържане и 
развитие на пътната мрежа в страната и на съпътстващата инфраструктура, имаща отношение 
към ИТС.

2.5 Other initiatives / highlights

2.5.1 Description of other national initiatives / highlights and projects not covered in 
priority areas 1-4:

Description of the relevant initiatives, their objective, timescale, milestones, resources, lead 
stakeholder(s)and status:

Внедряване на електронна система за таксуване на пътните превозни средства.

Дейности по внедряването на ИТС в общините.

2.5.2 Progress since 2017
Description of the progress in the area since 2017:

Проект на Агенция „Пътна инфраструктура":

Агенция „Пътна инфраструктура" е изпълнила успешно проект: „Проектиране, 
изграждане и въвеждане на електронна система за събиране на таксите за ползване на 
републиканската пътна мрежа на база изминато разстояние за превозни средства с обща 
технически допустима максимална маса над 3,5 т (тол) и на база време за леки автомобили с 
обща технически допустима максимална маса до 3,5 т (електронна винетка)". Изпълнител на 
проекта е КОНСОРЦИУМ „КАШП ТРАФИК СОЛЮШЪНС" ДЗЗД, който е избран чрез открита 
процедура по реда на Закона за обществените поръчки. Стойността на проекта е близо 180 
млн. лева с ДДС, като финансирането е осигурено изцяло от националния бюджет.

Електронната винетка за леки превозни средства е въведена в експлоатация от
01.01.2019 г., а електронна система за таксуване на база изминато разстояние (тол такси) за 
тежкотоварни превозни средства над 3,5 т. е въведена в експлоатация от 01.03.2020 г.

Въведената в Р. България Електронна система за събиране на тол такси е система, 
базирана на GNSS (Global Navigation Satellite System) технология за позициониране на пътното 
превозното средство.
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Създадено е специализирано звено „Национално тол управление" към Агенция „Пътна 
инфраструктура", което чрез 24-часово дежурство на ИТ експерти осъществява техническата и 
софтуерна поддръжка на електронната система.

Електронната система предоставя следните възможности за плащане на необходимите 
такси при ползване на платената републиканска пътна мрежа на пътните превозни средства с 
обща технически допустима максимална маса над 3,5 тона:

Чрез GNSS базирано бордово устройство - отчитането на тол таксите се 
извършва чрез монтирано в превозното средство бордово устройство, което генерира данни 
(тол декларации), необходими за изчисляване на дължимата такса;

- Чрез GPS устройство - ползвателят на платената републиканска пътна мрежа е 
необходимо да има сключен договор с Доставчик на декларирани данни (т. нар. доверителни 
данни), който е вписан в публично оповестен списък на Агенция "Пътна инфраструктура". 
Доставчиците на декларирани данни трябва да имат договор с националния доставчик на 
услуги, който обработва генерираните "сурови" данни от GPS устройството и го изпраща на 
Агенция "Пътна инфраструктура"; Чрез закупуване на маршрутна карта - собственици и 
ползватели на пътно превозно средство с обща технически допустима максимална маса над 3,5 
т, които нямат бордови или GPS устройства, могат да ползват платената пътна мрежа след 
закупуване на маршрутна карта.

Контролът за заплащането на пътни такси осъществяват служителите на Националното 
тол управление, органите на Министерство на вътрешните работи, както и Агенция „Митници", 
когато пътното превозно средство напуска територията на България през граничен контролно- 
пропускателен пункт.

Важен елемент от процеса на правоприлагането е активирането на автоматично 
правоприлагане чрез стационарните контролни единици (рамки). Монтирани са 295 
стационарни контролни точки (рамки), оборудвани както следва:

- с WIM сензори (сензори за претегляне в движение) -100;

- с Weather stations -  150.

Автомобилите за правоприлагане са общо 105 - 55 мобилни контролни точки и 50 
мобилни глобяващи единици, които в денонощен режим контролират, чрез разчитане на 
регистрационния номер на автомобила и проверка в системата, дали са заплатени съответните 
пътни такси.

Проекти на общините:

1. Договор BG16RFOP001-1.005-0001-C02 „Интегрирана система за градски транспорт на 
гр. Русе - 2 етап" с бенефициент община Русе, сключен на 05.01.2017 г. със срок на 
приключване 05.01.2021 г. Стойността на проекта възлиза на 24 002 815,60 лева безвъзмездна 
финансова помощ и собствено финансиране 341 369,99 лева.

В проектното предложение е включена дейност: "Надграждане на интелигентната 
транспортна система, чрез осъществяване на видео мониторинг на 30 бр. натоварени (главни)
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кръстовища, подробно описани в пред проектното проучване". С изпълнението на дейността 
ще се постигне видео наблюдение в реално време на подвижни и неподвижни обекти, 
разположени или преминаващи през наблюдаваните кръстовища и възможност за бъдеща 
препратка към оперативен център. Стойността на посочената дейност възлиза на 1 803 523,81 
лева.

2. Договор BG16RFOP001-1.015-0003-C02 Интегриран градски транспорт, гр. Сливен" с 
бенефициент община Сливен, сключен 13.01.2017 г. със срок на приключване 13.1.2021 г. 
Стойността на проекта възлиза на 13 660 560,33 лева безвъзмездна финансова помощ и 
собствено финансиране 2 177 340,40 лева.

В проектното предложение е включена дейност: Внедряване на Система за 
информация на пътниците. На всички спирки на градския транспорт ще бъдат монтирани табла 
със схема на линиите, спирките и разписанието на превозните средства, преминаващи през 
дадена спирка, както и имената на спирките по съответните линии. Табла, с информация за 
спирките по линията на движещото се ПС, ще се монтират и в новите превозни средства. 
Стойността на посочената дейност възлиза на 433 938,94 лева.

3. Договор BG16RFOP001-1.002-0003-C04 Интегриран градски транспорт на Варна - 
втора фаза" с бенефициент община Варна, сключен на 19.01.2017 г. със срок на приключване
13.1.2021 г. Стойността на проекта възлиза на 28 642 932,61 лева безвъзмездна финансова 
помощ и собствено финансиране 7 621 553,13лева.

В проектното предложение е включена дейност: „Надграждане на интелигентните 
транспортни системи за преброяване на трафика и координирано управление на светлинно 
регулираните кръстовища по трасетата на междуградски обществен транспорт по бул. "Цар 
Освободител", бул. "Сливница", бул. "Приморски" и ул. "Дунав" Стойност на посочената 
дейност възлиза на 2 543 000.00 лева. Надграждането на системата за предимство на ПС на 
междуградски обществен транспорт, изградена в периода 2015 -  2016 г., ще бъде доразвита на 
20 светлинно-регулирани кръстовища по бул. Цар Освободител", бул. „Сливница", бул. 
„Приморски" и ул. „Дунав" (така наречената „зелена вълна), без това да влиза в конфликт със 
системата за предимство на междуградски обществен транспорт.

• Надграждане на система за информация на пътниците в реално време. В рамките на проекта 
за Интерниран градски транспорт 2012-2015 г. предвижда се доставка и монтаж на оборудване 
с информационни табла на 100 спирки, на които спират превозни средства повече от една 
линия на междуградски обществен транспорт и има съществен пътникопотока.

• Системата за безопасност на пешеходците цели намаляване на произшествията възникващи 
на пешеходните пътеки на територията на гр. Варна. Системата обхваща изграждането на 25 
бр. интелигентни пешеходни пътеки, които започват автоматично да светят при засичане на 
пешеходец, който е стъпил на пешеходна пътека.

• Доразвиване на системите за достъпност на пътните кръстовища -  50 бр. кръстовища ще 
бъдат оборудвани със сигнални устройства за пешеходци със зрителни проблеми.

4. Договор BG16RFOP001-1.007-0003-C03 Развитие на интегриран градски транспорт - гр. 
Плевен" с бенефициент община Плевен, сключен на 03.04.2017 г. със срок на приключване
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19.5.2021 г. Стойността на проекта възлиза на 15 918 465,69 лева безвъзмездна финансова 
помощ и собствено финансиране 69 053,93 лева.

В проектното предложение е включена дейност: „Внедряване на Система за 
видеонаблюдение на 16 бр. ключови кръстовища в град Плевен" Стойност на посочената 
дейност възлиза на 2 659 473,60 лева.

5. Договор BG16RFOP001-1.029-0002- Интегриран градски транспорт на град Дупница" с 
бенефициент община Дупница, сключен 26.05.2017 г. Договорът е изпълнен и е приключил на
21.02.2019 г. Стойността на проекта възлиза на 6 702 404,92 лева безвъзмездна финансова 
помощ и собствено финансиране 241 506,90 лева.

Съгласно проектното предложение са изпълнени две дейности по изграждане и 
въвеждане на система за контрол на обществения транспорт в гр. Дупница" с:

1). Доставка на 59 броя Електронни информационни табла, който са поставени на спирките на 
градския транспорт на стойност 295 200 лева без ДДС.

2). Изградена и въведена система за контрол на обществения транспорт в гр. Дупница. 
Стойност на посочената дейност възлиза на 343 545,00 лева.

6 . Договор BG16RFOP001-1.016-0003-C04 Развитие на устойчив градски транспорт на 
град Габрово" с бенефициент община Габрово, сключен 17.07.2017 г. със срок на приключване
17.7.2021 г. Стойността на проекта възлиза на 9 000 000,00 лева безвъзмездна финансова 
помощ и собствено финансиране 4 658 027,97 лева.

В проектното предложение е включена дейност: „Изпълнение на информационно- 
комуникационни технологии (ИКТ) в градския транспорт". В рамките на дейността се 
предвижда да бъде извършена доставка и монтаж на електронни информационни табла /ЕИТ/ 
на 104 бр. спирки на територията на града, доставка на бордово оборудване за 57 бр. превозни 
средства на обществения градски транспорт (в т.ч. за основни и допълнителни превозни 
средства) и изграждане на системата за управление на градския транспорт (в т.ч. хардуер и 
софтуер). Стойността на посочената дейност възлиза на 1 222 504,10 лева.

7. Договор BG16RFOP001-1.006-0003-C01 „Модернизация и развитие на устойчив 
градски транспорт в гр. Стара Загора -  II фаза" с бенефициент община Стара Загора, сключен 
02.01.2018 г. със срок на приключване 2.1.2021 г. Стойността на проекта възлиза на 13 967 
992,80 лева. БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ и собствено финансиране 759 619,60 лева.

В проектното предложение е включена дейност: „Изработване на работен проект, 
доставка и изграждане на Система за управление на градския транспорт (СУГТ)" и се включва 
въвеждане на видеонаблюдение на основните кръстовища в града с интелигентна система за 
превенция на задръствания, вследствие опашки от транспортни средства по светофарите с 
подмяна на светофарни секции. Стойността на посочената дейност възлиза на 3 932 538,00 
лева.

8 . Договор BG16RFOP001-1.041-0001-C02 „Интегриран столичен градски транспорт - 
фаза II" с бенефициент Столична община, сключен 21.02.2018 г. със срок на приключване

23



21.2.2021 г. Стойността на проекта възлиза на 107 333 494,63 лева безвъзмездна финансова 
помощ и собствено финансиране 18 152 447,26 лева собствено съфинансиране.

В проектното предложение е включена дейност: „Надграждане на Интелигентната 
система за управление на трафика и на съществуващата система за информация на пътниците в 
реално време" включена:

1)Бордово оборудване за превозни средства на обществен градски транспорт -  надграждане

2) Сигнализация за преминаване с приоритет на трамваи -  Transit signal priority (TSP). TSP 
е оперативна стратегия, която улеснява движението на транзитните превозни средства по 
обособени трасета през контролирани кръстовища посредством светофарна уредба.

3) Електронни Информационни Табла -  надграждане с 220 бр. ЕИТ.

4) Осигуряване на видеонаблюдение на спирки на обществен транспорт. Стойността на 
посочената дейност възлиза на 3 537 700,00 лева.

9. Договор BG16RFOP001-1.024-0003-C03 „"Интегриран градски транспорт на град 
Казанлък" - Етап 1" с бенефициент община Казанлък, сключен на 23.03.2018 г. със срок на 
приключване 23.4.2021 г. Стойността на проекта възлиза на 3 186 437,63 лева безвъзмездна 
финансова помощ и собствено финансиране 503 613,33 лева.

В проектното предложение е включена дейност: „Разработване и въвеждане на 
информационна система за управление на градски транспорт" - разработена и въведена 
информационна система за управление на градския транспорт, чрез която да се следи и 
управлява движението на автобусите с цел избягване на струпването им на определени точки в 
града в един и същ момент. Ще бъдат монтирани 23 броя електронни информационни табла на 
спирките, които да показват на чакащите пътници кога ще дойде следващия автобус 
Стойността на посочената дейност възлиза на 153 916,67 лева.

10. Договор BG16RFOP001-1.018-0004-C06 "Интегриран градски транспорт на град 
Перник" с бенефициент община Перник, сключен на 15.05.2018 г. със срок на приключване
15.5.2021 г. Стойността на проекта възлиза на 6 552 227,05 лева безвъзмездна финансова 
помощ и собствено финансиране 3 664 267,95 лева.

В проектното предложение е включена дейност: „Електронни информационни табла на 
спирките на Обществен градски транспорт" ще бъдат оборудвани 35 двойни спирки на ОГТ със 
70 броя електронни информационни табла; системи за информиране на потребителите. 
Стойността на посочената дейност възлиза на 380 828,00 лева.

11. Договор BG16RFOP001-1.004-0006-C01 "Интегриран модел за управление на 
градската мобилност -1 етап" с бенефициент община Бургас, сключен на 04.02.2019 г. със срок 
на приключване 04.2.2022 г. Стойността на проекта възлиза на 7 758 281,11 лева безвъзмездна 
финансова помощ и собствено финансиране 2 221 979,88 лева.

В проектното предложение е включена дейност: „Въвеждане на интегрирана система за 
управление на трафика в гр. Бургас". Дейността по въвеждане на интегрирана система за 
управление на трафика предвижда се интервенция на 22 светофарно регулирани кръстовища, 4
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пешеходни светофара, 15 стратегически локации за събиране на трафик информация. 
Интегрираната система за управление на трафика включва няколко компонента:

- Централен софтуер за управление: Предвижда се системата за управление на трафика да 
бъде разположена във вече работещия Център за видеонаблюдение и управление на трафика 
(ЦВУТ) в гр. Бургас. В рамките на проекта ще се дооборудват/надградят съществуващите 
хардуерни и комуникационни системи, за да се гарантира работата на нововъведената система 
за управление на трафика и нейната отвореност за последваща интеграция. - 
Видеонаблюдение: Кръстовищата, които са разположени на съществуващите маршрути на 
автобусните линии, са вече оборудвани с видеонаблюдение. За да се допълни системата за 
видеонаблюдение се предлага инсталирането на камери на 6 нови кръстовища.

- APNR -  камери за автоматично разпознаване на регистрационни номера: На 7 стратегически 
локации в града, е предвидено да бъдат монтирани ANPR камери.

- Светофарни контролери: В съответствие с централизираната система за управление на 
трафика, която ще бъде разработена се предвижда дооборудване или подмяна на светофарни 
контролери на 26 светофарно регулирани кръстовища. - Детекция на трафика: За всяко 
кръстовище - обект на интервенция се предвижда оборудване със система за регистриране на 
трафика. С цел събиране на допълнителна трафик информация ще бъдат оборудвани и 15 
стратегически за града локации, различни от светофарните кръстовища, разположени на 
входно-изходните артерии на града, както и на големите вътрешно градски булеварди. На 
всяка точка ще бъде събирана трафик информация и в двете посоки на движение. - 
Информационни табла с вариращо съдържание (Variable Message Signs): Ha 3 ключови входно- 
изходни точки в града ще бъдат поставени информационни табла с вариращо съдържание и 
възможност за дистанционно изменение на съобщенията от оператор работещ в Центъра за 
управление на трафика.

- Приоритет на градския транспорт: Кръстовищата, които са разположени на съществуващите 
маршрути на БАЛ, вече разполагате необходимото оборудване за осигуряване на приоритет на 
превозните средства на градския транспорт. За да се допълни обхвата на системата за 
приоритет е предвидено оборудването на още 5 кръстовища по трасето на новата бърза 
автобусна линия.

- Комуникационна свързаност за пренос на данни: За работата на системата за управление на 
трафика се предвижда да бъде изградена комуникация, която да осигурява надеждна среда за 
пренос на данни. Комуникационната свързаност е необходима за работата на следните 
елементи на системата за управление на трафика: връзка между камери за видеонаблюдение, 
светофарни контролери и VMS и ЦВУТ, връзка от системи за детекция към светофарни 
контролери и между превозни средства и светофарни контролери. Въвеждането на 
Интегрирана система за управление на трафика е компонент с основна добавена стойност за 
постигане на целите на проекта по отношение на насърчаване на мултимодалността на градско 
ниво, подобряване скоростта и качеството на обслужване на обществения транспорт, 
подобряване на пропускателната способност на кръстовищата и осигуряване на предимство на 
градския транспорт Стойност на посочената дейност възлиза на 2 007 104.00 лева.
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12. Договор BG16RFOP001-1.009-0005-C01 " Интегриран градски транспорт на град 
Велико Търново" с бенефициент община Велико Търново, сключен на 19.07.2019 г. със срок на 
приключване 19.7.2022 г. Стойността на проекта възлиза на 10 409 573,31 лева безвъзмездна 
финансова помощ и собствено финансиране 724 159,20 лева.

В проектното предложение е включена дейност: „Изпълнение на информационно- 
комуникационни технологии (ИКТ)". В рамките на дейността се предвижда:

1. Изграждане на контролен център, за който се планира да бъде извършена доставка и 
монтаж на: Сървърно оборудване -1 бр.; Оборудване на работни места -3 бр.; Комуникационно 
оборудване - 2 бр.; Интеграция с платформата електронна община и публичен портал;
Мрежово оборудване -1 бр.; Оборудване за видео стена -1 бр.; Софтуер за управление на 
комбинирани услуги (park and ride) -1 бр.; Централизиран софтуер за управление и интеграция 
на 5 паркинга, предмет на изграждане и модернизация -1  бр.; Софтуер за управление на 
информационни табла -1 бр.; Надграждане на системата управление на зоните за платено 
паркиране -1 бр.; Информационен интернет портал -1 бр.; Услуга за уведомяване с SMS -1 бр.; 
Инсталиране и конфигуриране на софтуер -1 бр. За системата за позициониране се предвиждат 
доставката и инсталацията на бордови компютри с GPS и GPRS, както и система за 
позициониране на ППС - софтуер.

2. Внедряване на паркинг система и информационни табла за паркиране, които ще са 
интегрирани с централизирани бази данни в контролния център, където ще се поддава 
информация за броя свободни места на паркинг и съответно оттам информацията ще се 
обработва от централна информационна система и ще се предава в подходящ вид и формат 
към информационните табла за паркиране. Реализирането на паркинг системата и 
информационни табла за паркиране ще даде възможност за изграждане на модерна система 
за таксуване и контрол на достъпа и въвеждане в експлоатация на цялостно решение за 
управление и контрол на обществени и буферни паркинги.

3. Поставяне на електронни информационни табла на 22 от най-натоварените спирки на 
градския транспорт. Стойност на посочената дейност възлиза на 1 612 560,00 лева.

13. Договор BG16RFOP001-1.008-0010-C02" Интегриран градски транспорт на град 
Благоевград" с бенефициент община Благоевград, сключен 10.10.2019 г. със срок на 
приключване 10.4.2022 г. Стойността на проекта възлиза на 4 343 025,05 лева безвъзмездна 
финансова помощ и собствено финансиране 647 787,77 лева.

В проектното предложение е включена дейност: „Внедряване на електронна система за 
управление на градския транспорт" с два компонента - Компонент 1: Изграждане на 
електронна система за управление на трафика и система за информиране на пътниците в 
реално време и Компонент 2: Извършване на СМР по изграждане и монтаж на метални рамки 
за 80 броя информационни табла по спирките (включена осигуряване на ел. захранване за 
таблата).

При изпълнението на компонент 1 ще бъде осигурено следното: Комуникационна и 
сървърна инфраструктура (включен дейта център с табла), включващи следното оборудване: 
рак, сторидж, видео стена, резервно захранване-UPS, сървър и 3 работни станции; Оборудване
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за пренос на данни; Инженеринг и монтаж; Система за позициониране на ППС, контрол и 
управление на обществения транспорт и електронни информационни табла (софтуер), 
включващи следното оборудване: 50 броя бордово оборудване с GPS и GPRS за ППС на 
междуградски обществен транспорт; Информационни табла на спирките; Система за 
информационно обслужване на гражданите (софтуер), включваща мобилно приложение, 
платформа за натовареност на пътни сегменти, платформа за новини и събития на пътя и 
платформа за изграждане на маршрути за пътуване от точка до точка с градски транспорт. 
Друга съществена част от информационната система е доставката и монтажа на 80 броя 
електронни информационни табла, които ще поставени на спирките на градския транспорт. 
Стойността на посочената дейност възлиза на 1 398 746.40 лева.

14. Договор BG16RFOP001-1.011-0007-C01 „Развитие на интегрирана система на 
градския транспорт на Добрич" с бенефициент община Добрич, сключен на 12.03.2020 г. със 
срок на приключване 12.9.2022 г. Стойността на проекта възлиза на 7 856 290,60 лева 
безвъзмездна финансова помощ и собствено финансиране 327 256,12 лева.

В проектното предложение са включена дейности:

1) Внедряване на интелигентна система за управление на трафика - Дейността обхваща 
проучване, проектиране, изграждане и упражняване на авторски надзор за монтиране и 
пускане в действие на система за управление на трафика, която ще променя циклите на 21 
светофарни кръстовища с оглед на натовареността им с автомобили. Системата спомага за 
оптимизирането на движението, въз основа на отчитане на трафика в реално време и 
адекватно реагиране на ситуацията на стойност 1 582 599.65 лева и

2) Изграждане на система за управление на обществения транспорт за подобряване на 
надеждността на обществените превози чрез осигуряване на спазване на разписанията. 
Стойността на посочената дейност възлиза на 898 620.00 лева. Договорът е в изпълнение до
12.9.2022 г.

15. Договор BG16RFOP001-1.024-0004-C01 "Интегриран градски транспорт на град 
Казанлък - Етап 2" с бенефициент община Казанлък, сключен на 04.08.2020 г. със срок на 
приключване 04.12.2022 г. Стойността на проекта възлиза на 1047 925,93 лева безвъзмездна 
финансова помощ и собствено финансиране 559 066,49 лева.

В проектното предложение е включена дейност „Надграждане на информационната 
система изградена в Етап 1". Ще бъдат монтирани 20 броя електронни информационни табла 
на действащи спирки, които да показват на чакащите пътници кога ще дойде следващият 
автобус. Стойността на посочената дейност възлиза на 81 700,00 лева.

3 Key Performance Indicators (KPIs)
Note: The EC document on "ITS KPIs for the EU" is to be used for comprehensive definitions of the 
KPIs and further guidance. The EU EIP Activity 5 report on "ITS Deployment and Benefit KPIs 
definitions" is a complementary document providing in particular estimation methods.

KPI will be reported separately by type of road network/ priority zone /transport network and nodes 
(when appropriate).
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3.1 Deployment KPIs

3.1.1 Information gathering infrastructures / equipment (road КРГ)
Figures to be provided by type of network /  zone.

Figures to distinguish fixed and mobile equipment

KPI to be calculated by type of network /  zone (when relevant).

• Length of road network type / road sections (in km) equipped with information gathering 
infrastructures & Total length of this same road network type (in km}:

• KPi = (kilometres of road network type equipped with information gathering infrastructures / 
total kilometres of same road network type) x 100

3.1.2 Incident detection (road KPI)
Figures to be provided by type of network/ zone.

KPI to be calculated by type of network /  zone (when relevant).

• Length of road network type / road sections (in km) equipped with ITS to detect incident & 
Total length of this same road network type (in km):

• KPI = (kilometres of road network type equipped with ITS to detect incident / total kilometres 
of same road network type) x 100

3.1.3 Traffic management and traffic control measures (road KPI)
Figures to be provided by type o f network / zone.

KPI to be calculated by type of network /  zone (when relevant).

• Length of road network type / road sections (in km) covered by traffic management and 
traffic control measures & Total length of this same road network type (in km):

• KPI = (kilometres of road network type covered by traffic management and traffic control 
measures / total kilometres of same road network type) x 100

3.1.4 Cooperative-ITS services and applications (road KPI)
Figures to be provided by type o f network /  zone.

KPI to be calculated by type of network/  zone (when relevant).

• length of road network type / road sections (in km) covered by C-ITS services or applications 
& Total length of this same road network type (in km):
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KPI = (kilometres of road network type covered by C-ITS services or applications / total 
kilometres of same road network type) x 100

3.1.5 Real-time traffic information (road KF!)
Figures to be provided by type o f network / zone /  node.

KPI to be calculated by type o f network /  zone /  node (when relevant), and if relevant indicate the 
proportion of services accessible to passengers with reduced mobility; orientation and/or 
communication.

• Length of road network type / road sections (in km) with provision of real-time traffic 
information services & Total length of this same road network type (in km):

• KB1 = (kilometres of road network type with provision of real-time traffic information services 
/ total kilometres of same road network type) x 100

3.1.6 Dynamic travel information (multimodal KPS)
Figures to be provided by type o f network / zone /  node.

KPI to be calculated by type of network /  zone /  node (when relevant), and if relevant indicate the 
proportion of services accessible to passengers with reduced mobility, orientation and/or 
communication.

• Length of transport network type fin kmi with provision of dynamic travel information 
services & Total length of this same transport network type (in km):

• Number of transport nodes (e.g. rail or bus stations) covered by dynamic travel information 
services & Total number of the same transport nodes:

• KPI = (kilometres of transport network type with provision of dynamic travel information 
services / total kilometres of same transport network type) x 100

• KPI = (number of transport nodes with provision of dynamic travel information services / 
total number of same transport nodes) x 100

3.1.7 Freight information (multimodal if possible or road KPI)
Figures to be provided by type o f network / zone /  node.

KPI to be calculated by type o f network /  zone /  node (when relevant), and if relevant indicate the 
proportion o f services accessible to passengers with reduced mobility, orientation and/or 
communication.

• Length of road network type / road sections (in km) with provision of freight information 
services & Total length of this same road network type (in km):
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• Number of freight nodes (e.g. ports, logistics platforms) covered bv freight information 
services & Total number of the same freight nodes:

• KPI = (kilometres of road network type with provision of freight information services / total 
kilometres of same road network type) x 100

• KPI = (number of freight nodes with provision of freight information services / total number 
of same freight nodes) x 100

3.1.8 112 eCalls (road KPI)
N.a. -  will be provided through the COCOM 112 questionnaire

3.2 Benefits KPIs

3.2.1 Change in travel time (road KPI)
Figures to be provided also include vehicle.km for the route /area considered

KPI = ((travel time before ITS implementation or improvement -  travel time after ITS implementation 
or improvement) / travel time before ITS implementation or improvement) x 100

3.2.2 Change in road accident resulting in death or injuries numbers (road KPI)
Results shall be provided /  aggregated at national level to be representative enough. If possible, 
distinction can be made between accidents resulting in deaths, serious injuries or slight injuries.

Figures to be provided also include vehicle.km for the route /area considered.

• Number of road accident resulting in death or injuries before ITS implementation or 
improvement:

• Number of road accident resulting in death or injuries after ITS implementation or 
improvement:

3.2.3 Change in traffic-C02 emissions (road KPI)
Routes/  areas where ITS has been implemented or improved should be specified. Length along /area  
within which the change in C02 emissions is calculated should be long /  wide enough to be 
representative.

KPI = ((traffic C02 emissions before ITS implementation or improvement-traffic C02 emissions 
after implementation or improvement)/traffic C02 emissions before ITS implementation or 
improvement) x 100

3.3 Financial KPIs
ITS includes any types of systems and services altogether.

Annual investment in road ITS (as a % of total transport infrastructure investments):

Annual operating & maintenance costs of road ITS (in euros per kilometre of network covered):
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Directive 2010/40/EU 
Progress Report 2020 

Bulgaria: Ministry of Transport, 
Information Technology and 

Communications

September 2020

1 Introduction

1.1 General overview of the national activities and projects

The Ministry of Transport, Information Technology and Communications prepared the Progress Report 
on the base of information, provided by its internal structures, the Ministry of Interior, Ministry of 
Regional Development and Public works, the Road Infrastructure Agency, subordinated to the Ministry 
of Regional Development and Public works, and respective Municipalities. The information is reflected 
as it is sent to the Ministry of Transport, Information Technology and Communications.

According to the Automobile Transport Act the Minister of Transport, Information Technology and 
Communications shall coordinate the activities for deployment and application of intelligent transport 
systems in the field of road transport and interfaces with other transport modes. For supporting the 
activity of the Minister of Transport, Information Technology and Communications an Intelligent 
Transport Systems Council was set up.

The Chair of the Council is the Minister of Transport, Information Technology and Communications, 
and Deputy Chairs are the Deputy Minister of Transport, Information Technology and 
Communications, a Deputy Minister of Interior and a Deputy Minister of Regional Development and 
Public Works.

The Directive is transposed in Bulgarian legislation with the following acts:

• AUTOMOBILE TRANSPORT ACT and
• ORDINANCE ON THE CONDITIONS AND PROCEDURE FOR IMPLEMENTATION OF INTELLIGENT 

TRANSPORT SYSTEMS IN THE FIELD OF MOTOR TRANSPORT AND FOR INTERFACES WITH 
OTHER MODES OF TRANSPORT.

The Road Infrastructure Agency continues the activities for the implementation of ITS in the direction 
of the Trakia and Struma motorways. Measures for the forthcoming activities have also been
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identified. An electronic toll collection system has been developed and put into operation. Progress 
has been made in the development and implementation of National Access Points under the relevant 
Regulations, which are in the field of their activity.

The Ministry of Interior has upgraded the eCall system and the EUCARIS eCall National Functionality 
Interface is currently in regular operation. The system has issued a certificate of conformity.

The equipment of the Ministry of Interior with mobile automatic stations for speed control continues. 
In 2018, 28 units were purchased, and in 2020 - another 6 . A tender procedure is underway for the 
purchase of about 160 more mobile stations. A Unified Center for Information Processing from all 
stations for speed control of road vehicles is under construction.

The purpose of these measures is to increase traffic safety through enhanced control.

The Ministry of Transport, Information Technology and Communications is in the process of developing 
a National Access Point under Regulation 2017/1926.

1.2 General progress since 2017

The progress made is described in detail in the next item 2

1.3 Contact information 
Stefan Popov

Member of the EITSC

Chief expert in the National transport Policy Directorate

Ministry of Transport, Information Technology and Communications

3 Dyakon Ignatiy str. 1000 Sofia, Bulgaria

Tel: +359 2 9409 774

Mobile:+359 88 890 93 76

E-mail: spopov@mtitc.government.bg

2 Projects, activities and initiatives

2.1 Priority area I. Optimal use of road, traffic and travel data

2.1.1 Description of the national activities and projects

Description of the relevant initiatives, their objective, timescale, milestones, resources, lead 
stakeholder(s) and status:
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Description of the relevant initiatives, their objective, timescale, milestones, resources, lead 
stakeholder(s) and status:

1. Development and implementation of an intelligent transport system within the scope of Trakia 
Motorway.

Road Infrastructure Agency is a beneficiary under Operational Programme on Transport and Transport 
Infrastructure (OPTTI) for the 2014 - 2020 programming period. On 12 December 2016, Administrative 
Contract No. DOPTTI-18/12.12.2016 was signed between the Ministry of Transport, Information 
Technology and Communications - Managing Authority of OPTTI and the Road Infrastructure Agency 
for the provision of grants for project BG16M10P001-4.001-0002 "Development and implementation 
of an intelligent transport system within the scope of Trakia Motorway".

The funding of the project is under OPTTI, Priority Axis 4 "Innovation in management and services -  
implementation of modernised infrastructure for traffic management, improvement of transport 
safety and security", Intervention Area No. 044 "Intelligent transport systems (including introduction 
of demand management, fee collection systems, IT systems for monitoring, control and information)". 
The project is co-financed by the European Union through the European Regional Development Fund, 
with agreed funds amounting to BGN 8,983,608.00 (VAT inclusive), and the deadline for 
implementation is 36 months.

The idea of the project proposal is directly related to increasing traffic safety for motor vehicles within 
the scope of Trakia Motorway and complying with the latest relevant directives of the European Union. 
The implementation of an intelligent transport system includes modernisation of the Trayanovi Vrata 
Tunnel and the deployment of specific road accessories located within the scope of Trakia Motorway 
in order to ensure maximum traffic security and increase road safety. The introduction of an intelligent 
transport system for the automatic identification of accidents in the Trayanovi Vrata Tunnel and the 
use of ITS accessories are expected to increase road safety and meet the requirements set out by EU 
Directive 2004/54/EC. Under the project, an intelligent transport system containing various hardware 
components and centralised software for monitoring, control and management of traffic within the 
scope of Trakia Motorway shall be developed and put into operation. The main activities to be 
implemented are as follows:

Implementation of intelligent system for automatic identification of accidents, traffic 
management and modernisation of Trayanovi Vrata Tunnel;

Supply and installation of variable message signs in different sections of Trakia Motorway with 
the possibility of real-time remote control;

Supply and installation of weigh-in-motion sensors;

Supply and installation of cameras for measuring average speed and monitoring of traffic by 
means of all related equipment in certain sections of Trakia Motorway.

The total indicative value of the public procurement contract is BGN 7,261,500, VAT excl. (BGN 
8,713,800.00, VAT incl.), including unforeseen costs in the amount of BGN 211,500, VAT excl. The 
deadline for execution of the contract is 24 months.

2. Establishment of Traffic Management Control Center

Under contract No. DOPTI-1/24.09.2015, grants were provided on the basis of an application form for 
the project "Struma Motorway Lot 3 -  Lot 3.1, Lot 3.3 and Zheleznitsa Tunnel". The project is financed
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under OPTTI, Priority Axis 2 "Development of road infrastructure under the "main'7 and "expanded" 
Trans-European Transport Network" of OPTTI.

Following a procedure for selection of a contractor, on 30 December 2015 contract No. 
163/30.12.2015 was concluded between the National Company for Strategical Infrastructure Projects 
(Contracting Authority) and DZZZD "AM STRUMA 3.1" (Contractor). Part of the subject of the contract 
is also the construction of a Traffic Management Control Center where information from all Intelligent 
Transport Systems (ITS) built on Lot 3 of Struma Motorway, including those in the Zheleznitsa Tunnel 
and the tunnels within the scope of Struma 3.2, shall be received and processed. The Center will be 
part of a complex of buildings and facilities designed for traffic management and road maintenance 
purposes.

Intelligent transport systems along the motorway will constitute the implementation of a 
Regional Road Infrastructure Management System (System). The purpose of the System is to efficiently 
manage traffic and the processes of road maintenance along the motorway through centralised and 
roadside technical facilities. The centralised technical facilities of the System will be physically 
implemented in the building provided for the Control Center and include the following:

□ Central hardware infrastructure;

□ Software applications for the System.

The roadside technical facilities of the System include the following:

-Traffic monitoring road station:

- Road station for meteorological monitoring:

- Road station for traffic management with limited content:

- Road station for traffic management with extended content:

- Road CCTV station with surveillance camera:

- Road CCTV station with static cameras:

The price for the implementation of the Traffic Control Center is BGN 800,000, VAT excl., as per the 
offer of the Contractor, and the price of the System is BGN 200,000, VAT excl.

3. Struma Motorway, Lot 3.1 -  Zheleznitsa Tunnel from km 366+000 to km 370+400, Subsection No. 2
-  from km 366+720 to km 369+000, including a service tunnel road at the southern gate of Zheleznitsa 
Tunnel and a helicopter landing site.

With the project for the construction of the Zheleznitsa Tunnel, it is necessary to put into operation 
new technical facilities of the System, which will integrate with the existing ones and ensure 
uninterrupted traffic management along the completed section. The following new facilities are 
planned to be deployed:

Central Subsystem for Tunnel Message Management

The Central Subsystem for Tunnel Message Management includes software applications that 
need to be integrated with both the existing subsystems of the Regional Road Infrastructure 
Management System and the Tunnel Data Collection, Monitoring and Management System (SCADA). 
Detailed functional requirements are given in Annex 8.1 ("Technical specification for the 
implementation of intelligent transport systems of the road network") and item 7.3 of the explanatory
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note of the conceptual design for the Zheleznitsa Tunnel (presented In Annex 1.1). It is necessary to 
use technical solutions allowing for the integration and continuity of traffic management 
functionalities for the whole road infrastructure.

Central hardware infrastructure components securing the functionalities of the Central Subsystem for 
Tunnel Message Management:

Provide the necessary facilities allowing for a working environment with sufficient resources for the 
software applications of the subsystem;

Road subsystem for tunnel message management comprising the following facilities:

Road station for traffic recording via inductive frames;

Road CCTV station;

Road station for road surface data;

Controlled road signs (CRSs);

Traffic lights;

The following facilities shall be provided as part of the Road Subsystem for Tunnel Message 
Management and the locations will be determined in accordance with the situation at the subsection:

Road station for traffic recording via inductive frames:

Provide for 1 road station for the north gate and 1 for the south gate;

The recording shall be carried out at an appropriate distance from the gates in all lanes for both 
roadways;

Road station for road surface data:

Provide for 1 road station for the north gate and 1 for the south gate;

Installation and reporting of data shall be carried out at an appropriate distance from the tunnel gates;

Provide information on wind speed and direction, precipitation and its volume, air temperature, 
humidity percentage, thickness of the water film on the road, freezing point of the road surface, 
temperature of the road surface and send signals when the road surface is frosty, frozen or icing.

Road CCTV station:

Provide for 1 road station for the north gate and 1 for the south gate;

The location of the road station shall be about 75 meters away from the gate;

Controlled road signs (CRSs):

Provide and deploy CRSs according to the requirements for Main transport and technical equipment 
of tunnels, as defined in Ordinance No. РД-02-20-2 of 21.12.2015 on the technical rules and standards 
for road tunnel design - Annex 9.1. The requirements for the CRSs are given in item 7 of the explanatory 
note of the conceptual design for the Zheleznitsa Tunnel (presented in Annex 1.1);

Traffic lights:

The design decision should provide for and position LED traffic lights sections for closing traffic in the 
tunnel according to the requirements for Main transport and technical equipment of tunnels defined
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in Ordinance No. РД-02-20-2 of 21.12.2015 on the technical rules and standards for road tunnel design 
-Annex 9.1;

The technical design for Subsection 2 should provide for the construction of communication cables 
between the Motorway Management Center and the Zheleznitsa Tunnel.

The technical design should provide for a two-sided duct network for optical cables, of two ф40 HDPE 
pipes. The duct network shall be located on both sides of the motorway in this subsection -  within the 
scope of the approved detailed development plan. The location of the duct network shall be consistent 
with the location of the duct network in the preceding motorway section, and for this purpose, the 
Contracting Authority shall provide for type cross-section profiles to the selected Contractor.

Build an optical communication connection for data transmission and control along the entire length 
of the motorway in the Subsection with two optic cables of 48 fibres each.

Along the motorway, in this subsection, two optical cables (one on each side of the motorway) with 48 
fibres each shall be laid to connect the local communication centers to the motorway management 
center. The optical cables shall be located in a duct network on both sides of the motorway. This will 
ensure a reliable double reservation for the communication connection of the local centers at the 
tunnel gates and the control center.

2.1.2 Progress since 2017
Description of the progress in the area since 2017:

1. Contract No. D-36 of 23 March 2020 was concluded with the selected contractor "ITS Trakia" 
DZZD amounting to BGN 7,261,000, VAT excl.

On 16 October 2019, a tender procedure was announced with the subject "Appointment of a 
consultancy service contractor for the development and implementation of an intelligent transport 
system within the scope of the Trakia Motorway" with an indicative value of BGN 170,000, VAT excl. 
The decision for selection of a contractor is N91 of 06 January 2020, with which the participant Trans 
Technical Association is selected as a contractor. The contract with No. РД-36-1 was concluded on 26 
February 2020 and the price for the performance of the service is BGN 88,980, VAT excl.

2. The control center will be completed in 2021 as part of the contract with Contractor for Lot3.1.

In order to enable ITS to function along the constructed section of Lot 3.3 on Struma, as well as on 
section 1 of Lot 3.1 from km 359+000 to km 366+000, a temporary control center has been built on 
the territory of the Blagoevgrad District Road Management, which has been operational as of August 
2020. There are 2 full-time job positions in this center (24 hours a day, every day of the year).

3. The activities for construction of ITS for the tunnel have not yet started

2.1.3 Delegated Regulation (EU) 2017/1926 on the provision of EU-wide multimodal 
travel information services (priority action a)
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Pursuant to Article 4 (3) (a) of Delegated Regulation 2017/1926, with the support of the JASPERS 
initiative (https://jaspers.eib.org/), a draft Terms of Reference for the establishment of a national 
access point for provision of information services for multimodal travel information (Terms of 
Reference for Implementation of the National Access Point for Multimodal Travel Information 
Services), which is to be finalized as soon as possible. If necessary, the Bulgarian side expresses its 
readiness to submit to the EC the draft Terms of Reference.

The draft Terms of Reference also contain an example distribution of data providers in Bulgaria. Data 
providers should be the administrative units / entities responsible for the development, maintenance 
and operation of transport infrastructure and types of transport services. Each of them is responsible 
for providing static and / or dynamic data for one or more of the data categories. In accordance with 
the Annex to Delegated Regulation (EU) 2017/1926, the administrative units / entities responsible for 
providing the different categories of data are generally as follows:

- static data for the road network - Road Infrastructure Agency;

- static data for the railway network - NC "Railway Infrastructure";

- static data on the airport infrastructure - the airport operators;

- static data on road signs and regulations - Road Infrastructure Agency;

- data on tolls / tolls - Road Infrastructure Agency (toll system manager);

- information about the parking and rest areas - Road Infrastructure Agency; Parking and stop area 
operators; Bicycle parking operators;

- petrol stations and refueling stations - Road Infrastructure Agency (as the body responsible for issuing 
permits for connection to the existing road infrastructure); Gas station and refueling station operators;

- freight and logistics - Road Infrastructure Agency (restrictions, road signs); Freight and logistics center 
operators;

- dynamic data on road signs and regulations - Road Infrastructure Agency;

- information on road construction and repair activities - Road Infrastructure Agency;

- unexpected road events and conditions - Road Infrastructure Agency;

- meteorological conditions on the roads - Road Infrastructure Agency;

- Real-time traffic data - Road Infrastructure Agency;

- general information for the planning of the trip - voluntarily by the interested operators (Points of 
Interest);

- public transport: Location information - National Railway Infrastructure Company; Municipalities and 
/ or municipal public transport managers (eg Sofia Center for Urban Mobility); port and airport 
infrastructure managers;
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- public transport: Operational information - Bulgarian State Railways; Municipalities and / or municipal 
public transport managers (eg Sofia Center for Urban Mobility); all transport operators;

- public transport: Information on prices and purchase of tickets - Bulgarian State Railways; all 
transport operators;

- bicycle network data - municipalities (voluntary provision of data to supplement the maps from 
OpenStreetMap);

- data on the pedestrian network - municipalities (voluntary provision of data to supplement the maps 
from OpenStreetMap);

- supply and demand regime data - operators of car and bicycle sharing facilities.

The access point is expected to have the following functionality:

- providing access to data corresponding to the levels of service (Level of service) up to 3 inclusive, as 
defined in Delegated Regulation (EU) 2017/1926;

- services for searching and discovering the types of data, documentation and tools provided by the 
point for the providing transport services;

- management of the users of the access point (registration, identification, deregistration, etc.);

- visualization for end users of data and results of searches and queries;

- end-user multimodal travel planning services;

- web-based functions to support the input of certain categories of data by transport service providers.

Based on the Terms of Reference, we envisage to prepare tender documentation by the end of 2020 
and in the first quarter of 2021 to start a tender procedure for the construction of a National Access 
Point according to Art. 3, paragraph 1 of Delegated Regulation (EU) 2017/1926, to be accessed through 
the website of the Ministry of Transport, Information Technology and Communications of the Republic 
of Bulgaria.

In accordance with Article 9, item 1 of Delegated Regulation (EU) 2017/1926, the Ministry of Transport, 
Information Technology and Communications is designated as the national body responsible for 
conformity assessments.

Measures undertaken, if any, to set up a national access point and on the modalities of its functioning: 
(including information on the web-link to the NAP and discovery services available to users)

Information on the progress made since 1 December 2019:
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Additional information (e.g. which data types are being provided? Have metadata catalogues been
implemented? Are quality requirements being checked?):

2.1.4 Reporting obligation under Delegated Regulation (EU) 2015/962 on the provision 
of EU-wide real-time traffic information services (priority action b)

(see guidance provided in Member States experts follow up meetings)

In accordance with Article 3, paragraph 1 of Delegated Regulation (EU) 2015/962, the Republic of 
Bulgaria has made the following national distribution of information access points, according to their 
functional competencies and the information at their disposal:

1. Access point to information required under the Regulation within the remit of the Road 
Infrastructure Agency.

2. Point for access to data for information related to the speed required by the Regulation - Ministry 
of Interior.

3. Point of access to waiting time data at border crossings to non-EU countries under the Regulation - 
Customs Agency.

4. Access point location data access point, etc. - are currently being clarified.

5. A national access point shall provide all required information in a single point of access for users to 
road and traffic data, including updates of data provided by road authorities, road operators and 
service providers relating to the territory of the a Member State.

Road authorities and road operators, in cooperation with digital map manufacturers and service 
providers, shall ensure the provision of appropriate metadata to enable users to discover and use the 
data sets provided through the national access point.
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Based on an analysis of the current state of the data entered in the RIA information system, the 
Bulgarian side designates the portal https://lima.api.bg as a national access point, according to Art. 3 
of Delegated Regulation № 2015/962. It is envisaged that from 15.09.2020 the following data 
published on the portal will be in a format fully compliant and interoperable with DATEX II:

0 Static road data:

• road signs reflecting traffic rules and indicating hazards, such as:

- permanent restrictions on access;

- other traffic rules;

• traffic organization plans;

• location of the toll collection points;

• location of parking spaces and service areas;

Ш Dynamic road condition data:

• closed roads;

• closed lanes;

• closed bridges;

• accidents and incidents;

• poor road conditions;

• temporary traffic management measures;

• meteorological conditions affecting the road surface and visibility.

At present, given the availability of static, dynamic and traffic data, which are in the competence of 
various institutions, discussions are underway with relevant stakeholders on the availability of data 
and the possibility of providing them by the end of 2020. The information portal https : //lima.api.bg 
will have the opportunity to publish the missing data, provided that the related institutions - source 
of information have an information system for this activity and the data are in the required format.

Measures undertaken, if any, to set up a national access point and on the modalities of its 
functioning:

Where relevant, the list of motorways not included in the comprehensive trans-European road 
network and identified priority zones:
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Additional information (e.g. which data types are being provided? Have metadata catalogues been
implemented? Are quality requirements being checked?):

2.1.5 Reporting obligation under Delegated Regulation (KU) No 806/2013 on data and 
procedures for the provision, where possible, o f road safety-related minimum 
universal traffic information free of charge to users (priority action c)

(see guidance provided in Member States experts follow up meetings)

The Republic of Bulgaria has defined the information portal - https://lima.api.bg, maintained by the 
Road Infrastructure Agency, as a national access point under Delegated Regulation (EU) № 886/2013, 
given the fact that a significant part of the data required under the Regulation, which must be 
provided by the access points to all public and / or private road operators and / or service providers 
are collected and updated by the Agency itself.

In this regard, the Road Infrastructure Agency has an information system LIMA, providing 
information on the current situation on the roads of the national road network, both from a mobile 
device and from a personal computer at the Internet address https://lima.api.bg.

The system is oriented both to the citizens and from the citizens to the Agency through feedback.
The information for 20,000 km of national roads is provided through an interactive map, which is 
kept up to date by over 60 RIA operators throughout the country. It reflects the real situation on the 
roads and enables drivers of different types of motor vehicles to be informed about the introduced 
traffic restrictions, so that they have the opportunity to flexibly change and plan their routes.

The LIMA information system shall fall within the scope and cover the requirement for at least one of 
the following categories in the list of road safety events or circumstances with a set of data referred 
to in Article 3 of Delegated Regulation № 886/2013, namely:

(a) a temporarily slippery roadway;

b) animals, people, obstacles, debris on the roadway;

c) unsecured scene;

d) short-term road construction;

e) reduced visibility;

(f) a motorist in oncoming traffic;

g) unsecured obstacle on the roadway;

(h) extreme weather conditions.
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In addition, the information system provides the information under Article 3, in accordance with the 
requirements of Art. 4 of Delegated Regulation (EU) № 886/2013 and contains the following data:

(a) location of the event or circumstance;

(b) the category of the event or circumstance as referred to in Article 3 and, where applicable, a brief 
description;

(c) where appropriate, advice to motorists on how to adapt their driving style.

1. Article 7 (2) of the delegated regulation obliges Member States to provide a national access point, 
which includes access points set up by public and / or private road operators and / or service 
providers operating in their territory. The actions taken so far by the Republic of Bulgaria are the 
available maintained data on the portal https://lima.api.bg, defined as a national access point under 
Delegated Regulation (EU) № 886/2013, from 15.09. 2020 to be provided in machine-readable 
DATEX II format. The current activities will be implemented on 15.09.2020.

2. Article 10 (1) (b) states that no later than 12 months after the entry into force of the Regulation (1 
October 2013), Member States must provide a description of the existing or intended national access 
point. By 15.09.2020, the activities under item 1 will be implemented and a description of the 
national access point will be provided https://lima.api.bg.

Progress made in implementing the information service, including the criteria used to define its level 
of quality and the means used to monitor its quality:

Results of the assessment of compliance with the requirements set out in Articles 3 to 8 of Delegated 
Regulation (EU) No 886/2013:

Where relevant, a description of changes to the national access point:

Additional information (e.g. sources of data used for the provision of safety related traffic 
information):

The national access point shall cover the requirement for at least one of the following categories in 
the list of road safety-related events or circumstances with a dataset referred to in Article 3 of 
Delegated Regulation (EU) No. 886/2013, namely:

a) temporary slippery road;
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b) animal, people, obstacles, debris on the road;

c) unprotected accident area;

d) short-term road works;

e) reduced visibility;

f) wrong-way driver;

g) unmanaged blockage of a road;

h) extreme weather conditions.

In addition, it shall provide the information referred to in Article 3 in accordance with the 
requirements of Article 4 of Delegated Regulation (EU) No. 886/2013 and shall contain the following 
data:

a) location of the event or the condition;

b) the category of event or condition as referred to in Article 3 and, where appropriate, short 
description of it;

c) driving behavior advice, where appropriate.

2.2 Priority area II. Continuity o f traffic and freight management ITS services

2.2.1 Description of the national activities and projects

Description of the relevant initiatives, their objective, timescale, milestones, resources, lead 
stakeholder^! and status:

2.2.2 Progress since 2017
Description of the progress in the area since 2017:

2.3 Priority area III. ITS road safety and security applications

2.3.1 Description of the national activities and projects

Description of the relevant initiatives, their objective, timescale, milestones, resources, lead 
stakeholder(s) and status:

Currently, Road Infrastructure Agency is preparing technical assignments for the construction of 
intelligent transport systems for provision of dynamic data on safe and secure parking places for
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priority areas on the national road network of the Republic of Bulgaria. The data will be made available 
for free use through the national access point. European funds shall be used for funding the projects.

2.3.2 Progress since 2017
Description of the progress in the area since 2017:

2.3.3 112 eCall (priority action d)

According to the decision of the Council for Intelligent Transport Systems to the Minister of 
Transport, Information Technology and Communications of 02.04.2015, the Directorate "National 
System 112", Ministry of Interior, is responsible for Priority Area III, priority action "d)" of Directive 
2010/40 / EU - "Equipment of 112 centers to receive eCall from cars, with a view to harmonized 
provision of an interoperable eCall system throughout the EU".

In order to fulfill these obligations in the period 2013-2014, the Ministry of Interior participated as a 
member country in the HeERO 2 project, within which a pilot service was introduced in the training 
center of Center 112 Sofia and tests were conducted with 2 cars equipped with eCall on-board 
systems developed by Bulgarian manufacturers.

Within the project, equipment and software for pilot implementation of the eCall service were 
delivered, installed and tested.

During the tests, the possibility was shown to initiate the service from any point on the territory of 
the Republic of Bulgaria.

By the end of the project, two of the three mobile operators had implemented the eCall flag.

On the Bulgarian side, the project participants were united in a consortium of 6 partners: Intelligent 
Transport Systems Association (BAITS / ITS Bulgaria), Ministry of Interior, Enterprise Communications 
Group OOD, Mobiltel EAD, Icom OOD and Technical University - Sofia.

The total funding for all participants in the consortium was € 731,208, of which the Ministry of 
Interior absorbed € 53,203, of which 50% was European co-financing.

In the period 2016-31.03.2018, the Ministry of Interior participated in the project l_HeERO 
(lnfrastructure_ Harmonized eCall European Pilot) to upgrade the architecture of the Centers 112 for 
the implementation of the eCall service and its full deployment in the Republic of Bulgaria. The 
project involved 58 partners, of which 11 EU member states, united in a consortium

For the implementation of the project on 28.04.2017 a public procurement procedure was opened 
with subject: "Full implementation and deployment of the eCall service on the territory of the 
Republic of Bulgaria in implementation of the European project l_HeERO".

On 24.11.2017 a contract for implementation was signed with the first ranked participant for the 
contractor of the public procurement, at a total value of BGN 701,466 without VAT, of which 50% are 
with European co-financing under the CEF instrument. Within the framework of the contract, the
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necessary equipment for the realization of the service for Center Sofia, as well as the application and 
system software was delivered, installed and put into operation. The equipment delivered under the 
HeERO 2 project was installed as a backup in Center Ruse. Within the framework of the contract, 
necessary additional adjustments were made to the telephone exchange of the National Assembly 
112, in view of the need to manipulate 15-bit M2M mobile telephone numbers. Successful tests were 
conducted with a model car after March 31, 2018, equipped with on-board eCall devices (IVS).

From 01.04.2018, the service "based on 112 eCall" was implemented in regular operation and fully 
integrated with the software used in the National Services 112 for management of emergencies. At 
the time of commissioning, all mobile operators have implemented the eCall flag. The service is 
available on the whole territory of the Republic of Bulgaria. The mandatory certification of the 112 
Centers for the provision of this service, i.e. conformity assessment was also performed in 
accordance with Decision № 585/2014 / EU. The certificate for "Conformity Assessment" was issued 
by NavCert and was brought by the latter in accordance with the requirements of the Executive 
Agency "Bulgarian Accreditation Service", which then validated it pursuant to Art. 3 of the Delegated 
Regulation 305/2013.

According to an order of the Minister of Interior, on 05.05.2020 the National Interface for eCall 
functionality was connected to the EUCARIS platform and the interaction between the information 
and communication system of the National Assembly 112 and the National Interface for Functionality 
EUCARIS eCall was started in regular operation.

Thanks to the joint work of the DNS 112, DKIS, DESMS, GDNP directorates, with the implementation 
of the EUCARIS eCall functionality in regular operation, it became possible for eCall calls under the 
frame code (VIN code), emergency services and teams to receive data for the specifics of the crashed 
car from the National Register of Motor Vehicles and their owners, maintained by the Ministry of 
Interior, and for foreign cars on the territory of the country - from the databases of the countries 
participating in the eCall exchange of EUCARIS functionality. This information can also be obtained by 
vehicle registration number.

Information on any changes regarding the national eCall PSAPs Infrastructure and the authorities 
that are competent for assessing the conformity of the operations of the eCall PSAPs:

Additional information:

2.3.4 Reporting obligation under Delegated Regulation (Eli) No 885/2013 on the 
provision of information services for safe and secure parking places for trucks and 
commercial vehicles (priority action e)

1. Article 5 (2) states that static data shall be accessible through a national access point. The Republic 
of Bulgaria designates the Road Infrastructure Agency as the sole source and administrator of static 
data for safe and secure parking places in Bulgaria as a "national access point" for static data under
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Delegated Regulation (EU) N2 885/2013 with e-mail address of the information portal - 
https://lima.api.hg. In the portal from 15.09.2020 the data will be freely available in machine- 
readable format DATEX II, as required by the Regulation.

2. In Article 5 (3), with regard to dynamic data, Member States (or national authorities) are 
responsible for setting up and managing a central national or international access point, which 
directs to each individual single access point of each car park operator, for trucks and / or service 
providers on their territory in the interest of users. The portal https://lima.api.bg is defined as a 
national access point, as it is able to publish and accordingly centralize all data (static and dynamic - 
of the individual points of access of each operator or service provider) of the public or private 
operators and service providers that have an information system and the necessary data for this 
activity.

The available static data for places for safe and secure parking will be transformed into the 
format required by the Regulation and published for free use on the information portal 
https://lima.api.bg on 15.09.2020, designated as a national access point for Delegated Regulation 
885/2013.

3. Article 9 (1) (b) states that no later than 12 months after the entry into force of the Regulation, 
Member States must provide a description of the national access point. It will be announced on
15.09.2020 with the respective description, if applicable, as mentioned in the Regulation - Art. 9 (1)
(b).

To keep the static data up-to-date, the Road Infrastructure Agency has created a matrix 
describing the responsibilities of each directorate, including the responsibilities of the specialized 
administration for entering data into the available geographic information system. According to the 
matrix of responsibilities, 24 layers of data have been identified so far, containing information about 
the physical location and characteristics of the roads, road facilities, road accessories and road 
elements of the national road network, which are essential and to be maintained.

Number of different parking places and parking spaces on their territory:

One hundred and nine (109)

Percentage of parking places registered in the information service:

Percentage of parking places providing dynamic information on the availability of parking spaces and 
the priority zones:

16

https://lima.api.hg
https://lima.api.bg
https://lima.api.bg


Additional information: (e.g. has a national access point been set up to provide truck parking data? 
Does it include dynamic data? What is the source of data (public / private)? Is data published on the 
European Access Point for Truck Parking hosted by DG MOVE? If not, is there any intention to do it in 
the future?)

The Republic of Bulgaria designates Road Infrastructure Agency as the sole source and administrator 
of static data for safe and secure parking places in Bulgaria for a "national access point" for static 
data with the following address of the information portal - https://lima.api.bg. Static data in the 
portal will be freely available in the required format. Regarding the dynamic data of each truck 
parking operator and/or service provider, in the event that each of them has an information system 
and data in the appropriate format, the national access point shall be able to publish such data for 
free use.

2.4 Priority area IV, Linking the vehicle with the transport infrastructure

2.4.1 Description of the national activities and projects

In order to make progress in the use of new telecommunications technologies in ITS on June 26, 2018 
within the Digital Assembly in Sofia, a document of intent for cooperation in the field of connected and 
automated driving between Bulgaria, Greece and Serbia was signed. With the document, the three 
countries declared their intentions for cooperation for the implementation of "Connected and 
automated driving through a cross-border testing corridor in the Balkan region." The emphasis in the 
document was on the possibility of using the new 5G technologies in the interest of ITS.

Work on the implementation of the document of intent to continue periodic teleconferences between 
representatives of these three countries with the participation of the European Commission. During 
teleconferences discussing the possibility of taking concrete steps to quickly coordinated the 
construction of cross-border corridor for testing of connected and automated driving in the Balkan 
region and in particular for Bulgaria in the area of border crossing between Bulgaria and Serbia - 
Kalotina, through Sofia to the border checkpoint Kulata - Promahon on the Bulgarian-Greek border. 
Work under HORIZON 2020 Project "South Eastern European 5G Corridors (SEE-5G)" has begun to form 
technical working groups to specify the requirements for the preparation of a coordinated plan for the 
implementation of the initiative "Connected and automated driving: prospects for a cross-border 
testing corridor in the Balkan region."

For the implementation of 5G networks along the main roads in the European Union, a band of 3.6 
GHz has been set. In Bulgaria, actions were taken to release the designated frequency bands and create 
an opportunity for their provision to operators. Authorizations for the use of radio frequency bands 
have been amended, and the agencies that use them have taken steps to replace the equipment.

Of the three countries, only Greece has launched a project to explore the possibilities for building 
infrastructure and testing a 5G network on the highways to the cross-border corridor. Bulgaria did not 
join the project due to delays in the construction of the highway to the borders with Greece and Serbia.

At the national level, meetings were held with the operators who expressed a desire to build 5G 
networks. The meetings discussed the possibility of building networks along the highway sections from
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Kalotina border checkpoint to Sofia and Sofia - Kulata border checkpoint. In general, operators were 
reserved about the option of supplying and installing test equipment themselves across a cross-border 
corridor. Along with the financial arguments, they pointed out the need for changes in regulations 
restricting the construction of physical telecommunications infrastructure in the easement of the 
roads. These restrictions were defined in an Ordinance on road design issued by the Minister of 
Regional Development and Public Works.

MTITC has taken initiatives to remove legal restrictions on the construction of telecommunications 
infrastructure. They were organized meetings of expert level to find a solution. In April 2020, the 
ordinance was amended and restrictions on telecommunications operators were removed.

The Spatial Planning Act was additionally amended, with which the operators received additional 
reliefs for installation and replacement of equipment.

In 2019, there were changes in European legislation that had a direct impact on the work on ITS and in 
particular in the use of telecommunications. A Commission Delegated Regulation (EU) of 13.3.2019 
was adopted to supplement Directive № 2010/40/ EU of the European Parliament and of the Council 
with regard to the deployment and operational use of Intelligent Shared Transport Systems. The act 
accents on technology ITS-G5, on account of the proposed technology 5G.

The main argument was the fact that G5 is a working technology and 5G is not yet implemented, which 
would slow down the process of implementing ITS. Large they carmakers already implemented pilot 
projects ITS-G5, including the supply of onboard equipment. Additionally, the frequency band used 
5895-5905 MHz is close to that used in toll systems. This implies less investment in infrastructure for 
ITS-G5 projects.

5G was designated as a complementary technology that is expected to be deployed in main land 
transport routes by 2025 Cat o prospect indicates the use of a hybrid approach , combining z 
technology with more coverage as 3G / 4G / 5G and used ITS-G5.

In general, this reflected on the work of the administrations, as the activity of implementing 5G for ITS 
passed into the background. The main activity for implementation of ITS is performed by the Road 
Infrastructure Agency, which manages the activities for maintenance and development of the road 
network in the country and the accompanying infrastructure related to ITS.

Description of the relevant initiatives, their objective, timescale. milestones, resources, lead 
stakeholder(s) and status: in particular, provide information on the C-ITS deployment initiatives and 
their technical specifications.

2,4.2 Progress sincc 2017
Description of the progress in the area since 2017:
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2.5 Other initiatives / highlights

2.5.1 Description of other national initiatives / highlights and projects not covered in 
priority areas 1 -4:

Description of the relevant initiatives, their objective, timescale, milestones, resources, lead 
stakeholder(s) and status:

Implementation of an electronic charging system for road vehicles.

Activities for the implementation of ITS in the municipalities.

2.5.2 Progress since 2017
Description of the progress in the area since 2017:

Road Infrastructure Agency

Road Infrastructure Agency has successfully implemented a project: "Design, construction and 
introduction of electronic toll collection system for the use of Republican road network based on 
distance travelled for vehicles with total technically permissible maximum mass exceeding 3.5 tones 
(Toll) and based on time for passenger cars with total technically permissible maximum mass up to
3.5 tones (electronic vignette)". The project contractor is CONSORTIUM KAPSCH TRAFFIC SOLUTIONS, 
which was selected through an open procedure under the Public Procurement Act. The value of the 
project is about 180 million BGN including VAT, where the project is fully financed by the national 
budget.

Mixed system for collection of road charges is implemented within the project framework, which 
consists of two components: electronic time-based charging system (electronic vignette) for light 
vehicles, put into operation as of 01.01.2019, and electronic system based on distance travelled for 
heavy goods vehicles exceeding 3.5 tones, put into commercial operation as of 01.03.2020.

The Electronic Toll Collection System introduced in the Republic of Bulgaria is a GNSS-based (Global 
Navigation Satellite System) technology for positioning of a vehicle. A specialized unit "National Toll 
Administration" to the Road Infrastructure Agency was established, which, through 24-hour duty of 
IT experts, carries out the technical and software maintenance of the Electronic Toll Collection 
System.

The electronic system provides the following options for payment of the necessary fees for using the 
paid republican road network of road vehicles with a total technically permissible maximum mass 
exceeding 3.5 tones:

Through GNSS-based on-board unit -  reporting of toll charges is carried out through a 
vehicle-mounted on-board unit that generates data (toll declarations) necessary to calculate the 
charge due;
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Through a GPS device - the user of the paid republican road network must have a contract 
with a Declared Data Provider (so-called trust data), which is listed in a publicly disclosed list of the 
Road Infrastructure Agency. The Declared Data Providers must have a contract with NSP (National 
Service Provider), which processes the generated "raw" data from the GPS device and sends it to RIA;

Through purchasing a route pass - owners and users of a road vehicle with a total technically 
permissible maximum mass exceeding 3.5 tones, who do not have on-board or GPS devices, can use 
the paid road network after purchasing a route pass. The route pass shall indicate the starting and 
ending point of the route, up to four intermediate points along the specified route and the technical 
characteristics of the vehicle (registration plate number, nationality of the vehicle, category of the 
road vechicle, its emission class, number of axles from the data under the Registration Certificate 
Part I of the motor vehicle). This service is pre-paid and entitles to a one-time trip on the specified 
route.

The control on the payment of road charges is carried out by the employees of the National Toll 
Administration, the authorities of the Ministry of Interior, as well as the Customs Agency, when the 
road vehicle leaves the territory of Bulgaria through a border crossing check point.

An important element of the law enforcement process is the activation of automatic enforcement 
through stationary control units (frames). 295 stationary control points (frames) are installed, 
equipped as follows:

- With WIM sensors (weighing in-motion sensors) -100;

- With Weather stations -150 .

The law enforcement vehicles are 105 as a total - 55 mobile checkpoints and 50 mobile fining units, 
which carry out 24/7 control, by reading the license plate of the vehicle and checking in the system, 
whether the relevant road charges have been paid.

Municipalities

1. Contract BG16RFOP001-1.005-0001-C02 "Integrated urban transport system of the city. Rousse - 
second stage" with beneficiary Rousse Municipality, signed on 01.05.2017, the term of completion on
05.01.2021. Values of the project amounted to 24 002 815.60 BGN grants and own financing 341 
369.99 BGN.

In the project proposal is included activity: "Upgrading the intelligent transport system by making 
video monitoring on 30 pcs. busy (main) intersections, described in details in the pre-feasibility 
study" . By implementing this activity will achieve video real-time monitoring of mobile and 
stationary objects located or passing through the monitored intersections and opportunity for future 
reference to the operations center. Value of that activity amounts to 1803 523.81 BGN.

2. Contract BG16RFOP001-1.015-0003-C02 Integrated Urban Transport, Sliven "with a beneficiary, 
Municipality of Sliven, concluded on 13.01.2017 with a deadline of 13.1.2021. The value of the 
project amounts to BGN 13 660 560.33 grants and own financing 2 177 340.40 BGN.

20



In the project proposal is included activity "Implementation of systems for passenger information".
At all stops of the public transport will be installed boards with a scheme of the lines, the stops and 
the schedule of the vehicles passing through a given stop, as well as the names of the stops on the 
respective lines. Boards with information about the stops on the line of the moving vehicle will be 
installed in the new vehicles as well. Value of that activity amounts to 433 938.94 BGN.

3. Contract BG I6 RFOPOOI-I. 002-0003-C04 Integrated urban transport of Varna - second phase "with 
a beneficiary Municipality of Varna, concluded on 19.01.2017 with a deadline of 13.1.2021. The cost 
of the project amounts to BGN 28,642,932.61 grant and own financing BGN 7 621 553.13.

In the project proposal is included activity: "Upgrading of Intelligent Transport Systems for traffic 
counts and coordinated management of light controlled junctions along the routes of "Tsar 
Liberator" blvd, " Slivnitsa " blvd, "Seaside" and "Dunav" str. Value of that activity amounts to 2 543 
000.00 BGN. Upgrading the system to advantage the city transport, built in the period 2015 -  2016, 
will be developed on 20 light-controlled junctions (so-called "green wave"), without coming into 
conflict with the city transport priority system.

• Upgrading the real-time passenger information system. Within the project in the period 2012-2015, 
it is envisage the supply and installation of equipment with information boards at 100 stops.

• The pedestrian safety system aims to reduce accidents occurring on pedestrian paths in the city of 
Varna. The system covers the construction of 25 pcs. Intelligent footpaths that automatically light up 
when a pedestrian is on the sidewalk.

• Further development of the systems for accessibility to the road junctions - 50 pcs. Intersections 
will be equipped with signaling devices for pedestrians with visual problems.

4. Contract BG16RFOP001-1.007-0003-C03 Development of integrated urban transport-city of 
Pleven" with a beneficiary Municipality, concluded on 03.04.2017 with a deadline of 19.05 .2021. The 
value of the project amounts to BGN 15,918,465.69 grant and own financing BGN 69 053.93.

In the project proposal is included activity: "Implementation of CCTV 16 pcs. at key intersections in 
the city of Pleven" The value of the indicated activity amounts to BGN 2 659 473.60 .

5. Contract BG16RFOP001-1.029-0002- "Integrated urban transport of the city of Dupnitsa" with a 
beneficiary Municipality, concluded on 26.05.2017. The contract ended on 21.02.2019. The value of 
the project amounts to BGN 6,702,404.92 grant and own financing BGN 241 506.90.

According to the project proposal are met two activities for development and put in operation a 
system for control of the public transport in the city:

a) Supply of 59 number Electronic information boards that are placed on bus stops worth 295 200 
BGN, VAT excluded;

b). Built and put in operation a control system of the public transport in the city. The value of the 
indicated activity amounts to BGN 343 545.00.
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6 . Contract BG16RFOP001-1.016-0003-C04 Development of sustainable urban transport of the city of 
Gabrovo" with a beneficiary Municipality, concluded on 17.07.2017 with a deadline of 17.07.2021. 
The value of the project amounts to BGN 9 000 000.00 grant and own financing BGN 4 658 027.97.

The project proposal includes activity "Implementation of information and communication 
technologies (ICT) in urban transport". Within the activity is planned to perform delivery and 
installation of 104 pcs. electronic information boards of at stops on the territory of the city, delivery 
of 57 pcs. onboard equipment for public transport vehicles and construction of the urban transport 
management system (including hardware and software). Value of that activity amounts to 1222 
504.10 BGN.

7. Contract BG16RFOP001-1.006-0003-C01 "Modernization and development of sustainable urban 
transport in the city of Stara Zagora - phase II", with beneficiary municipality. Signed on 02.01.2018 
for a period of closure 02.01.2021. The value of the project amounts to BGN 13 967 992.80 grant and 
own financing BGN 759 619.60.

The project proposal includes activity: "Development of a working design, delivery and construction 
of a Urban Transport Management System" and includes the introduction of video surveillance at 
major intersections in the city with an intelligent system for congestion prevention due to queues of 
vehicles at traffic lights with replacement of traffic light sections . Value of that activity amounts to 3 
932 538.00 BGN.

8 . Contract BG16RFOP001-1.041-0001-C02 "Integrated metropolitan urban transport - phase II" with 
a beneficiary Sofia Municipality, concluded on 21.02.2018 with a deadline of 21.02 .2021. The value 
of the project amounts to BGN 107 333 494.63 grant and own financing BGN 18 152 447.26.

The project proposal includes Activity "Upgrading of the Intelligent Traffic Management System and 
the existing real-time passenger information system" including:

a) On-board equipment for public transport vehicles -  upgrade;

b) Signaling for crossing with priority of trams - Transit signal priority (TSP). TSP is an operational 
strategy that facilitates the movement of transit vehicles on separate routes through controlled 
intersections through traffic lights;

c) Electronic Information Boards - upgrade with 220 pcs. EIT;

d) Providing video surveillance at public transport stops. Value of that activity amounted to 3 537
700.00 BGN.

9. Contract BG16RFOP001-1.024-0003-C03 "Integrated urban transport of the city of Kazanlak"- 
Stage 1” with a beneficiary Municipality. Signed on 23.03.2018 with a deadline of 23.04.2021. The 
cost of the project amounts to BGN 3,186,437.63 grant and own financing BGN 503 613.33

The project proposal includes activity "Development and implementation of an information system 
for urban transport management" - developed and introduced an information system for urban 
transport management, through which to monitor and manage the movement of buses in order to 
avoid their accumulation at certain points in the city at the same time. Will be installed 23 pcs. of
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electronic information boards at stops to show the waiting passengers when the next bus will come. 
Value of that activity amounts to 153 916.67 BGN.

10. Contract BG16RFOP001-1.018-0004-C06 "Integrated urban transport of the city" with beneficiary 
Pernik Municipality. Signed on 15.05.2018, the term of completion 15 05.2021. The value of the 
project amounts to 6 552 227 BGN grant and own financing BGN 3 664 267.95

The project proposal includes activity "Electronic information boards at the stops of Public Urban 
Transport". Will be equipped 35 double stops with 70 electronic information boards and consumer 
information systems. Value of that activity amounts to 380 828.00 BGN.

11. Contract BG16RFOP001-1.004-0006-C01 "Integrated management model of urban mobility- 
Stage I" with beneficiary municipality of Burgas. Signed on 04.02.2019, the term of completion
04.02.2022. The value of the project amounts at BGN 7 758 281.11 grant and own financing BGN 2 
221 979.88

The project proposal includes activity: "Introduction of an integrated traffic management system in 
Burgas" - The activity of introduction of an integrated traffic management system provides possibility 
for intervention at 22 traffic light intersections, 4 pedestrian traffic lights, 15 strategic locations for 
collecting traffic information. The integrated traffic management system includes several 
components:

- Central management software. It is envisaged that the traffic management system will be located in 
the already operating Center for Video Surveillance and Traffic Management in the city. Within the 
project will be equipping/upgrade existing hardware and communications systems to ensure the 
work of the newly introduced system for traffic management and its openness for further 
integration;

- Video surveillance: The intersections, which are located on the existing routes of BAI, are already 
equipped with video surveillance. To complete the video surveillance system, it is proposed to install 
cameras at 6 new intersections;

- APNR -  installation of cameras for automatic recognition of registration numbers at 7 strategic 
locations in the city;

- Traffic light controllers: In accordance with the centralized traffic management system that will be 
developed, retrofitting or replacement of traffic light controllers at 26 traffic light regulated 
intersections is envisaged;

- Traffic detection: For each intersection - object of intervention, equipment with a traffic registration 
system is provided. In order to collect additional traffic information 15 strategic locations of the city 
will be equipped, other than the traffic light intersections located on the entrance-exit arteries of the 
city, as well as on the large inner city blvd. Traffic information will be collected at both points in both 
directions;

- Information boards with variable content (Variable Message Signs). At three key entry-exit points in 
the city will be installed information boards with variable content and the ability to remotely change 
messages from an operator working in the Traffic Management Center.
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- Priority of public transport: The intersections, which are located on the existing routes of bus lines, 
already have the necessary equipment to ensure the priority of piihlir transport vehicles. In order to 
supplement the scope of the priority system, the equipment at 5 more intersections along the route 
of the new Fast Bus Line is envisaged.

- Communication connectivity for data transmission: For the operation of the traffic management 
system it is planned to build a communication that will provide a reliable environment for data 
transmission. Communication connectivity is required for the operation of the following elements of 
the traffic management system: connection between CCTV cameras, traffic light controllers and VMS 
and CVUT, connection from detection systems to traffic light controllers and between vehicles and 
traffic light controllers. The introduction of an Integrated Traffic Management System is a key value- 
added component for achieving the project's objectives in terms of promoting multimodality at city 
level, improving the speed and quality of public transport services, improving the capacity of 
intersections and providing an advantage of the public transport The value of the indicated activity 
amounts to BGN 2 007 104.00.

12. Contract BG16RFOP001-1.009-0005-C01 "Integrated urban transport of the city Veliko Tarnovo" 
with beneficiary Municipality. Signed on 19.07.2019, the term of completion 19.07 .2022. The value 
of the project amounts to BGN 10,409,573.31 grant and own financing BGN 724 199.20

The project proposal includes Activity "Implementation of Information and Communication 
Technologies (ICT)". Within the activity, it is envisaged:

a) Construction of a control center, for which it is planned to perform delivery and installation of: 
Server equipment -1 pcs., Workplace equipment -3 pcs., Communication equipment - 2 pcs. 
Integration with the e-municipality platform and public portal; Network equipment -1 pcs., Video 
wall equipment -1 pcs., Software for management of combined services ( park and ride ) -1 pcs., 
Centralized software for management and integration of 5 parking lots, subject to construction and 
modernization - 1 , Software for management of information boards -1 pcs.. Upgrading the 
management system of the paid parking zones - 1 , Information internet portal - 1, SMS notification 
service - 1 , Software installation and configuration -1 pcs. The positioning system provides for the 
delivery and installation of on-board computers with GPS and GPRS, as well as a vehicle positioning 
system - software.

b) Implementation of a parking system and information boards for parking, which will be integrated 
with centralized databases in the control center, where information on the number of free parking 
spaces will be submitted and accordingly the information will be processed by a central information 
system and transmitted in a suitable form and format to the information boards for parking. The 
implementation of the parking system and information boards for parking will allow for the 
construction of a modern system for charging and access control and the commissioning of a 
complete solution for management and control of public and buffer parking lots.

c) Installation of electronic information boards at 22 of the busiest public transport stops. The value 
of the indicated activity amounts to BGN 1 612 560.00.
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13. Contract BG16RFOP001-1.008-0010-C02 "Integrated urban transport of Blagoevgrad" with 
beneficiary Blagoevgrad Municipality. Signed on 10.10.2019 for a period of closure 10.10.2022. The 
value of the project amounts to BGN 4 343 025.05 grant and own financing BGN 647 787.77

The project proposal includes Activity "Implementation of an electronic system for urban transport 
management" with two components -1: Development of an electronic traffic management system 
and a system for informing passengers in real time and Component and 2: Construction and 
installation of metal frames for 80 information boards at the bus stops (incl. power supply for the 
boards).

The implementation of component 1) will provide the following: Communication and server 
infrastructure (including data center with boards), including the following equipment: cancer/crab, 
storage, video wall, backup power-UPS, server and 3 workstations; Data transmission equipment; 
Engineering and installation; Vehicle positioning system, control and management of public transport 
and electronic information boards (software), including the following equipment: 50 on-board 
equipment with GPS and GPRS for vehicles of MGOT; Information boards at bus stops; Citizen 
information service system (software), including a mobile application, a platform for traffic in road 
segments, a platform for news and events on the road and a platform for building routes for travel 
from point to point with public transport. Another essential part of the information system is the 
delivery and installation of 80 electronic information boards, which will be placed at public transport 
stops. Value of that activity amounts to 1 398 746.40 BGN.

14. Contract BG16RFOP001-1.011-0007-C01 "Development of an integrated urban transport system 
of Dobrich," with a beneficiary Municipality. Signed on 12.03.2020 with a deadline of 12.09.2022. The 
value of the project amounts to BGN 7 856 290.60 grant and own financing BGN 327 256.12.

The project proposal includes activities: 1) Implementation of an intelligent traffic management 
system - The activity covers research, design, construction and exercise of author's supervision for 
installation and commissioning of a traffic management system, which will change the cycles of 21 
traffic light intersections in view to enhance the traffic with cars. The system helps to optimize traffic, 
based on real-time traffic reporting and adequate response to the situation worth BGN 1 582 599.65 
and 2) Building a public transport management system to improve the reliability of public transport 
by ensuring compliance on the timetables. Value of that activity amounts to 898 620.00 BGN. The 
contract is in effect until September 12, 2022.

15. Contract BG16RFOP001-1.024-0004-C01 "Integrated urban transport in the town of Kazanlak - 
Stage II" with beneficiary municipality. Signed on 04.08.2020. The term of completion 04 0.12 .2022. 
The value of the project amounts to BGN 1 047 925.93 grant and own financing BGN 559 066.49

The project proposal includes activity "Upgrading of the information system built in Stage I". Twenty 
electronic information boards will be installed at operating stops to show the waiting passengers 
when the next bus will come. Value of that activity amounts to 81 700.00 BGN.
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3 Key Performance Indicators (KPIs)
Note: The EC document on "ITS KPIs for the EU" is to be used for comprehensive definitions of the 
KPIs and further guidance. The EU EIP Activity 5 report on "ITS Deployment and Benefit KPIs 
definitions" is a complementary document providing in particular estimation methods.

KPI will be reported separately by type of road network /  priority zone /  transport network and nodes 
(when appropriate).

3.1 Deployment KPIs

3.1.1 Information gathering infrastructures / equipment (road KPI)
Figures to be provided by type of network /  zone.

Figures to distinguish fixed and mobile equipment.

KPI to be calculated by type of network /  zone (when relevant).

• Length of road network type / road sections fin km) equipped with information gathering 
infrastructures & Total length of this same road network type fin km):

• KPI = (kilometres of road network type equipped with information gathering infrastructures / 
total kilometres of same road network type) x 100

3.1.2 Incident detection (road KPI)
Figures to be provided by type of network/zone.

KPI to be calculated by type o f network /  zone (when relevant).

• Length of road network type / road sections (in km) equipped with ITS to detect incident & 
Total length of this same road network type fin km):

• KPI = (kilometres of road network type equipped with ITS to detect incident / total kilometres 
of same road network type) x 100

3.1.3 Traffic management and traffic control measures (road KPI)
Figures to be provided by type of network /  zone.

KPI to be calculated by type of network /  zone (when relevant).

• Length of road network type / road sections (in km) covered bv traffic management and 
traffic control measures & Total length of this same road network type (in km):

• KPI = (kilometres of road network type covered by traffic management and traffic control 
measures / total kilometres of same road network type) x 100

3.1.4 Cooperative ITS services and applications (road KPI)
Figures to be provided by type of network /  zone.
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KPI to be calculated by type o f network /  zone (when relevant).

• Length of road network type / road sections (in km) covered by C-ITS services or applications 
& Tota I length of this same road network type (in km):

* KPi = (kilometres of road network type covered by C-ITS services or applications / total 
kilometres of same road network type) x 100

3.1.S Real-time traffic information (road KPI)
Figures to be provided by type of network /  zone /  node.

KPI to be calculated by type of network /  zone /  node (when relevant), and if relevant indicate the 
proportion o f services accessible to passengers with reduced mobility, orientation and/or 
communication.

• Length of road network type / road sections (in km) with provision of real-time traffic 
information services & Total length of this same road network type (in km):

♦ KPi = (kilometres of road network type with provision of real-time traffic information services 
/ total kilometres of same road network type) x 100

3.1.6 Dynamic travel information (multimodal KPI)
Figures to be provided by type o f network /  zone /  node.

KPI to be calculated by type of network /  zone /  node (when relevant), and if relevant indicate the 
proportion o f services accessible to passengers with reduced mobility, orientation and/or 
communication.

• Length of transport network type (in km) with provision of dynamic travel information 
services & Total length of this same transport network type (in km):

• Number of transport nodes (e.g. rail or bus stations) covered by dynamic travel information 
services & Total number of the same transport nodes:

• КИ = (kilometres of transport network type with provision of dynamic travel information 
services / total kilometres of same transport network type) x 100

• KP[ = (number of transport nodes with provision of dynamic travel information services / 
total number of same transport nodes) x 100

3.1.7 Freight information (multimodal if possible or road KPI)
Figures to be provided by type of network /  zone /  node.

KPI to be calculated by type of network /  zone /  node (when relevant), and if relevant indicate the 
proportion o f services accessible to passengers with reduced mobility, orientation and/or 
communication.
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• Length of road network type / road sections (in km) with provision of freight information 
services & Total length of this same road network type (in km):

• Number of freight nodes (e.g. ports, logistics platforms) covered by freight information 
services & Total number of the same freight nodes:

• KPI = (kilometres of road network type with provision of freight information services / total 
kilometres of same road network type) x 100

• KPI = (number of freight nodes with provision of freight information services / total number 
of same freight nodes) x 100

3.1.8 112 eCalls (road KPI)
N.a. -  will be provided through the COCOM 112 questionnaire

3.2 Benefits KPIs

3.2.1 Change in travel time (road KP))
Figures to be provided also include vehicle.km for the route/area considered

KPI = ((travel time before ITS implementation or improvement -  travel time after ITS implementation 
or improvement) / travel time before ITS implementation or improvement) x 100

3.2.2 Change in road accident resulting in death or injuries numbers (road KPI)
Results shall be provided /  aggregated at national level to be representative enough. If possible, 
distinction can be made between accidents resulting in deaths, serious injuries or slight injuries.

Figures to be provided also include vehicle.km for the route/area considered.

• Number of road accident resulting in death or injuries before ITS implementation or 
improvement:

• Number of road accident resulting in death or injuries after ITS implementation or 
improvement:

3.2.3 Change in traffic-C02 emissions (road KPI)
Routes /  areas where ITS has been implemented or improved should be specified. Length along /  area 
within which the change in C02 emissions is calculated should be long/wide enough to be 
representative.

KPI = ((traffic C02 emissions before ITS implementation or improvement -  traffic C02 emissions 
after implementation or improvement) / traffic C02 emissions before ITS implementation or 
improvement) x 100

3.3 Financial KPIs
ITS includes any types of systems and services altogether.
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Annual investment in road ITS (as a % of total transport infrastructure investments):

Annual operating & maintenance costs of road ITS fin euros per kilometre of network covered):
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